

ಅಖಲ ಭಾರತ ಪತ್ರಿಕೆ
ನವೆಂಬರ್ 2017



ಸುಂದರವಾದ ಜೀವನದತ್ತ
(ಭಾಗ I)



...to see Thee in all actions without exception.

- The Mother

ಅಖಿಲ ಭಾರತ ಪತ್ರಿಕೆ	ಪರಿವಿಡಿ
<p>ಸಂಪಾದಕರು : ಡಾ ಕೆ.ಎಸ್. ಆಮೂರ ಎಂ.ಎಸ್.ಸಿ, ಪಿ.ಎಚ್.ಡಿ. ಶಿವಗಿರಿ, ಧಾರವಾಡ - 580007. ಫೋನ್ : 0836 - 2774044</p> <p>ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಮಿತಿ, ಧಾರವಾಡ ಡಾ ಗುರುಲಿಂಗ ಕಾವ್ವೆ ಡಾ ಪಾರ್ವತಿ ನಾರಾಯಣರಾವ್ ಡಾ ಸುಶೀಲಾ ಬಳುಂಡಗಿ</p> <p>ಡಿ.ಟಿ.ಪಿ. ಗಣಕಯಂತ್ರ ಕೇಂದ್ರ ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದೋ ಕಾಂಪ್ಲೆಕ್ಸ್ ಟ್ರಸ್ಟ್ (ರಿ.) ಜೆ.ಪಿ. ನಗರ ಮೊದಲನೇ ಹಂತ, ಬೆಂಗಳೂರು - 560078.</p> <p>ಆಫ್ ಸೆಟ್ ಮುದ್ರಣ : ಶೇಷಸಾಯಿ ಇ ಫಾರ್ಮ್ ಪ್ರೈ.ಲಿ. ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದೋ ಕಾಂಪ್ಲೆಕ್ಸ್ ಟ್ರಸ್ಟ್ (ರಿ.) ಜೆ.ಪಿ. ನಗರ ಮೊದಲನೇ ಹಂತ, ಬೆಂಗಳೂರು - 560078.</p> <p>ಪ್ರಕಾಶಕರು : ಶ್ರೀ ಅಜಿತ್ ಸಬ್ಬೀಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದೋ ಸೊಸೈಟಿ ರಾಜ್ಯ ಸಮಿತಿ ಕರ್ನಾಟಕ, ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದ ಮಾರ್ಗ, ಜೆ.ಪಿ. ನಗರ ಮೊದಲನೇ ಹಂತ, ಬೆಂಗಳೂರು - 560078.</p> <p>ಪ್ರಾಯೋಜಕರು : ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದೋ ಕಾಂಪ್ಲೆಕ್ಸ್ ಟ್ರಸ್ಟ್ (ರಿ.) ಜೆ.ಪಿ. ನಗರ ಮೊದಲನೇ ಹಂತ, ಬೆಂಗಳೂರು - 560078. ಫೋನ್ : 080 - 2244 9882 http://abp.sirinudi.org</p>	<p style="text-align: center;">“ಸುಂದರವಾದ ಜೀವನದತ್ತ”</p> <p style="text-align: center;">ಭಾಗ - I</p> <p style="text-align: center;">ಜೀವನದ ಸವಾಲುಗಳು</p> <p>ಅನು: ಡಾ. ಕೆ.ಎಸ್. ಆಮೂರ</p> <p>ಅನಿಶ್ಚಿತತೆ 5 ತಳಮಳ 7 ಅರ್ಥ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆ ಹಾಗೂ ಭಯಗಳು 13</p> <p>ಅನು: ಶ್ರೀ ಪುರುಷೋತ್ತಮ ಗಲಗಲಿ</p> <p>ಸಂಬಂಧಗಳಲ್ಲಿ ವಿವಾದಾಂಶ 20</p> <p>ಅನು: ಡಾ. ಬಿ.ಆರ್. ಭೀಡ</p> <p>ವೇದನೆ 25</p> <p>ಅನು: ಡಾ. ಕೆ.ಎಸ್. ಆಮೂರ</p> <p>ಅಹಂಕಾರ ಅಡ್ಡಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ 37 ನನಗೇನೂ ತಿಳಿದಿಲ್ಲ 40 ನಿಶ್ಚಿತತೆಯತ್ತ ಮಾರ್ಗ 44</p> <p>ವಾರ್ತಾಪತ್ರ 47</p>

(All India Magazine) ಸಂಪಾದಕೀಯ:

ನಮ್ಮ ಜೀವನಗಳು ಭರವಸೆ ಹಾಗೂ ಬಲ ಇವುಗಳ ಸತತ ಸಾಗುವಿಕೆಯ ಪ್ರಯಾಣಗಳಾಗಿರುತ್ತವೆ; ಅವು ಒಂದು ನಿಜವಾದ ಹಾಗೂ ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳುವ ಸಂತೋಷವನ್ನು ಶೋಧಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಇರುತ್ತವೆ, ನಮ್ಮ ಇಡೀ ಕತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಸೌಂದರ್ಯವುಳ್ಳ ಮತ್ತು ನೆರವೇರಿಕೆ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವ ಅನುಭವವುಳ್ಳದ್ದನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಆದರೆ ಮಾರ್ಗದ ಮೇಲೆ ನಾವು ಎದುರಿಸಬೇಕಾದ ಅನೇಕ ಸವಾಲುಗಳಿರುತ್ತವೆ. ನಾವು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸವಾಲಿನ ನಿಜವಾದ ಅರ್ಥವನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಂಡರೆ ಅದರಲ್ಲಿ ಕೆಲವೊಂದು ಸದವಕಾಶಗಳನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಅಖಿಲ ಭಾರತ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಈ ಸಪ್ಟೆಂಬರ್ ಹಾಗೂ ಅಕ್ಟೋಬರ್ ಸಂಚಿಕೆಗಳು ನಮ್ಮನ್ನು ಸುಂದರವಾದ, ಸಾರಮಸ್ಯದ ಮತ್ತು ಜೀವನ ಅದರ ಎಲ್ಲ ನೆರವೇರಿಕೆ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವ ಜೀವನದತ್ತ ಇರುವ ಆಯಾಮಗಳಲ್ಲಿ ನಮಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮಾಡಬಹುದು. ಗುರಿ, ಜೀವನಗಳನ್ನು ನಿರಾಡಂಬರವಾದವುಗಳನ್ನಾಗಿ, ಸಂಕೀರ್ಣಗೊಳಿಸದವುಗಳನ್ನಾಗಿ, ಸರಳಗೊಳಿಸುವುದನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವುದಿರುತ್ತದೆ; ಮೌಲ್ಯಗಳು ಹಾಗೂ ಸರಿಯಾದ ಮನೋಭಾವ ಇವುಗಳು ಪ್ರಕೃತ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟಿರುವುದಕ್ಕೆ ಮೆಚ್ಚಿಕೆ ತೋರಿಸುವುದಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅವುಗಳನ್ನು ಒಂದು ಹೆಚ್ಚು ಗಾಢವಾದ ನೆರವೇರಿಕೆಯತ್ತ ಕರೆದೊಯ್ಯುವುದಿರುತ್ತದೆ. ಸಪ್ಟೆಂಬರ್ ಸಂಚಿಕೆ “ಜೀವನದ ಸವಾಲುಗಳು” (ಭಾಗ-I), ಈ ವಿಷಯದ ಮೇಲೆ ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅಕ್ಟೋಬರ್ ಸಂಚಿಕೆ “ಸುಂದರವಾದ ಜೀವನ: ಅಗತ್ಯವಾಗಿರುವ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ವಿಷಯಗಳು (ಭಾಗ-II) ಮತ್ತು ‘ಸುಂದರವಾದ ಜೀವನ’ ಸಲಕರಣೆಗಳು (ಭಾಗ-III) ಇವುಗಳನ್ನು ಕುರಿತಾಗಿದೆ.

*



ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರು ನಾವು ಸಿದ್ಧಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ಭವಿಷ್ಯತ್ತಿನ ಸೌಂದರ್ಯ ಕುರಿತು ಜಗತ್ತಿಗೆ ಹೇಳಲು ಬಂದಿದ್ದರು.

ಅವರು ಕೇವಲ ಭರವಸೆ ಕೊಡುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ, ಆದರೆ ಜಗತ್ತು ಆ ಭವ್ಯತೆಯತ್ತ ಚಲಿಸುತ್ತಿರುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ಒಂದು ನಿಶ್ಚಿತತೆಯನ್ನು ಕೊಡಲು ಬಂದಿದ್ದರು. ಆ ಜಗತ್ತು ದುದೈವದ ಒಂದು ಆಕಸ್ಮಿಕವಲ್ಲ, ಅದು ತನ್ನ ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿಯತ್ತ ಚಲಿಸುತ್ತಿರುವ ಒಂದು ಅದ್ಭುತವಾಗಿದೆ.

CWM, 13/15

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

ಭಾಗ - I ಜೀವನದ ಸವಾಲುಗಳು

ಹರ್ಷದಲ್ಲಿ ಮಿತಿಮೀರಿದ ಮೋಹ ಹಾಗೂ ಅದು ಗುರಿಮಾಡುವ ಮಬ್ಬುತನ, ವೈರಾಗ್ಯದಲ್ಲಿ ಮಿತಿಮೀರಿದ ಮೋಹ ಮತ್ತು ಅದು ಕಾರಣವಾಗುವ ವಿಭಜನೆ ಇವುಗಳಿಗಿಂತ ಈಗ ಮಧ್ಯಸ್ಥ ಮನೋವೃತ್ತಿ ಹಾಗೂ ಸಮತೋಲನವಿರುವ ಜೀವನವನ್ನು ಸಮತೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರಶಾಂತತೆಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆಸುವುದು ಹೆಚ್ಚು ಕಠಿಣವಾಗಿದೆ.

ಭೌತಿಕ ಸತ್ತೆಯನ್ನು ಅದರ ನಿರ್ಮೂಲನವಾಗುವವರೆಗೆ ಹಿಂಸಿಸುವುದಕ್ಕಿಂತ ಅದರ ಸ್ಥಿರತೆ ಹಾಗೂ ಸರಳತೆಯಲ್ಲಿ ಸಾಮರಸ್ಯದ ಪ್ರಗತಿಪರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯನ್ನು ಸಿದ್ಧಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಹೆಚ್ಚು ಕಠಿಣವಾದದ್ದು.

ದೇಹಕ್ಕೆ ಅತ್ಯಗತ್ಯವಾದ ಪೋಷಣೆ ಹಾಗೂ ನಿರ್ಮಲತೆ ಇವುಗಳನ್ನು ಕಿತ್ತುಕೊಂಡು ಗರ್ವದಿಂದ ತನ್ನ ಇಂದ್ರಿಯನಿಗ್ರಹ ಕುರಿತು ಜಂಬ ಕೊಚ್ಚಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕಿಂತ ಶಾಂತಚಿತ್ತದಿಂದ ಮತ್ತು ಆಸೆಯಿಲ್ಲದೆ ಜೀವಿಸುವುದು ಹೆಚ್ಚು ಕಠಿಣವಾದದ್ದು.

ಅನಾರೋಗ್ಯವನ್ನು ಕಡೆಗಣಿಸುವುದಕ್ಕಿಂತ ಮತ್ತು ಅಲಕ್ಷಿಸುವುದಕ್ಕಿಂತ ಹಾಗೂ ಅದು ತನ್ನ ವಿನಾಶದ ಕಾರ್ಯಮಾಡಲು ಅದನ್ನು ಬಿಟ್ಟುಕೊಡುವುದಕ್ಕಿಂತ ಆಂತರಿಕ ಹಾಗೂ ಬಾಹ್ಯ ಸಾಮರಸ್ಯದಿಂದ, ಪರಿಶುದ್ಧತೆ ಹಾಗೂ ಸಮತೋಲನದಿಂದ ಅನಾರೋಗ್ಯದಿಂದ ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು, ಪಾರಾಗುವುದು, ಅದರ ಮೇಲೆ ಜಯಸಾಧಿಸುವುದು ಹೆಚ್ಚು ಕಠಿಣವಾದದ್ದು.

ಎಲ್ಲ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಹೆಚ್ಚು ಕಠಿಣವಾದದ್ದೆಂದರೆ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಸತತ ಅದರ ಕ್ಷಮತೆಯಿದ್ದಷ್ಟು ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ನಿರ್ವಹಿಸುವುದಾಗಿದೆ, ಅದಕ್ಕಿಂತ ನಿಮ್ಮತರ ಪ್ರಚೋದನೆಯ ಪ್ರಭಾವದ ಮೂಲಕ ಕಾರ್ಯಕೈಕೊಳ್ಳಲು ದೇಹಕ್ಕೆ ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡುವುದು ಸುಲಭವಾದದ್ದು.

ಅನಿಶ್ಚಿತತೆ

ಬಹಳಷ್ಟು ಜನರಿಗೆ ಅದು ಸುರಕ್ಷಿತತೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ: ಉದಾಹರಣೆಗೆ ಸುರಕ್ಷಿತತೆಯಲ್ಲಿ ಜೀವಿಸುವುದು, ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿದ್ದುಕೊಂಡು ಸಾಗಿ ಹೋಗಲು ಶಕ್ತನಾಗುವುದಕ್ಕೆ ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಖಾತ್ರಿ ಇರುವ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳಲ್ಲಿ ಇರುವುದಾಗಿದೆ. ಅದು ಶ್ರೇಷ್ಠತರ ಗುರಿಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ಎಂದು ಹೇಳಬಹುದು, ಅದು ಮಾನವ ಪ್ರಯತ್ನಕ್ಕೆ ಒಂದು ಶ್ರೇಷ್ಠ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಕೆಲವು ಜನರಿರುತ್ತಾರೆ, ಅವರಿಗೆ ಸುಖ-ಸೌಲಭ್ಯ ಮಹತ್ವದ ವಿಷಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ, ಉಳಿದವರಿಗೆ ಹರ್ಷ, ಮೋಜು ಮಾಡುವುದು ಮಹತ್ವದ್ದಾಗಿರುತ್ತದೆ. . . . ರಾಜಕೀಯ ಹಾಗೂ ಧಾರ್ಮಿಕ ಗುಂಪುಗಳು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಮೇಲೆ ಪ್ರಭಾವಬೀರಲು ಅಭದ್ರತೆ ಹಾಗೂ ಅನಿಶ್ಚಿತತೆ ಇವುಗಳನ್ನು ಒಂದು ಸಲಕರಣೆಯನ್ನಾಗಿ, ಸಾಧನವೆಂದಾಗಿ ಉಪಯೋಗಿಸುತ್ತಾರೆ. ಈ ವಿಚಾರಗಳ ಮೇಲೆ ಅವರು ಆಟ ನಡೆಸುತ್ತಾರೆ.

CWM, 9/354-55

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಅದೃಷ್ಟವನ್ನು ಪೂರ್ವಭಾವಿಯಾಗಿ ನೋಡುವುದು! ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಎಷ್ಟು ಜನ ಪ್ರಯತ್ನಮಾಡಿದ್ದಾರೆ, ಅದೆಷ್ಟು ಪದ್ಧತಿಗಳನ್ನು ಕಷ್ಟಪಟ್ಟು ಪ್ರಯತ್ನದಿಂದ ಉಂಟುಮಾಡಲಾಗಿದೆ, ದೈವೀಕರಣಗೊಳಿಸುವುದನ್ನು ಕುರಿತು ಅದೆಷ್ಟು ವಿಜ್ಞಾನಗಳನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಲಾಗಿದೆ ಹಾಗೂ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ, ಅದು ಕೇವಲ ಅಳಲೆಕಾಯಿ ಪಾಂಡಿತ್ಯ ಇಲ್ಲವೆ ಮೂಢನಂಬಿಕೆ ಇವುಗಳಿಗೆ ಅಧೀನವಾಗಿ ನಾಶ-ವಾಗುವುದಕ್ಕಿತ್ತು. ಅದೃಷ್ಟ ಯಾವಾಗಲೂ ಏಕೆ ಅಷ್ಟೊಂದು ಪೂರ್ವಭಾವಿಯಾಗಿ ನೋಡಲಾಗದಂತಿದೆ?

CWM, 12/77

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ನಾಳೆ ಏನು ಸಂಭವಿಸಬಹುದು ಎಂಬುದು ನಿಮಗೆ ತಿಳಿದಿದೆಯೇ? ನೀವದನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಕಡಿಮೆ ಊಹಿಸಬಹುದು, ಅದು ಇಂದು ಈ ಬಗೆಯದಾಗುವುದು ಎಂದು ನಿಮಗೆ ನೀವೇ ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೀರಿ, ಆದರೆ ಅದು ನಿಮಗೆ ತಿಳಿದಿರುವುದೇ ಇಲ್ಲ. ನಾಳೆ ಏನು ಸಂಭವಿಸಬಹುದು, ಅದಕ್ಕೂ ಕಡಿಮೆ

ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ತಿಂಗಳ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಅದಕ್ಕಿಂತಲೂ ಇನ್ನೂ ಕಡಿಮೆ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ವರ್ಷದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಏನು ಸಂಭವಿಸಬಹುದು ಎಂಬುದನ್ನು ನೀವು ತಿಳಿದುಕೊಂಡಿರುವುದಿಲ್ಲ. ನೀವು ಕೈಕೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವುದರಲ್ಲಿ ಅಭಿರುಚಿ ಹೊಂದಿರುತ್ತೀರಿ, ಏಕೆಂದರೆ ಏನು ಸಂಭವಿಸಲಿದೆ ಎಂಬುದು ನಿಮಗೆ ತಿಳಿದಿದ್ದರೆ ಸಾವಿರ ಜನರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬತ್ತು ನೂರಾ ತೊಂಬತ್ತು ಜನರು ಸಂಭವಿಸುವುದೇನೆಂದು ನೋಡುವುದಕ್ಕೆ ಅಚಂಚಲರಾಗಿ ಕುಳಿತುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ ಎಂಬುದು ನಿಶ್ಚಿತ. ಏನು ಸಂಭವಿಸಲಿದೆ ಎಂಬುದು ನಿಖರವಾಗಿ ನಿಮಗೆ ತಿಳಿದಿದ್ದರೆ ನಿಮ್ಮ ಎಲ್ಲ ಉತ್ಸಾಹ ಆವಿಯಾಗಿ ಹಾರಿಹೋಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಬಹಳಷ್ಟು ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ “ಅಲ್ಲಿಗೆ ಹೋಗಲು ನಾನಿದೆಲ್ಲವನ್ನು ಕೈಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗುವುದೇ? ಅಹಾ, ಇಲ್ಲ” ಎಂದು ನೀವು ಹೇಳುತ್ತೀರಿ.

CWM, 4/278

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಜನರು ಜನ್ಮತಾಳುತ್ತಾರೆ, ಜೀವಿಸುತ್ತಾರೆ, ಮರಣಹೊಂದುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಮರುಜನ್ಮತಾಳುತ್ತಾರೆ, ಜೀವಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತೆ ಮರಣಹೊಂದುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅದು ಸಾಗಿ ಹೋಗುತ್ತದೆ, ಅನಿಶ್ಚಿತ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿದುಕೊಂಡು ಹೋಗುತ್ತದೆ, ಅವರು ಆ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ತಮ್ಮ ಮುಂದೆಯೇ ಇರಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಜೀವನ ಏನಿದೆ ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಕೊಂಚ ಅನುಭವ, ಪೂರ್ವಾನುಭವ ಇದ್ದರೆ ಅವನು ಇಲ್ಲಿ ಏಕೆ ಇದ್ದಾನೆ, ಅವನು ಇಲ್ಲಿ ಕೈಕೊಳ್ಳುವುದೇನಿದೆ ಮತ್ತು ಆಗ ಅದಕ್ಕೆ ಅಧಿಕವಾಗಿ ಅವನು ಸಿದ್ಧಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಸ್ವಲ್ಪ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಿದ್ದರೆ, ಅನುಸರಿಸಿ ಬರದೆ ಇರುವ ಗತಕಾಲದ ಗಂಟುಮೂಟೆಯನ್ನು ತೊಡೆದು ಹಾಕದಿದ್ದರೆ, ಆಗ ಮತ್ತೆ ಇನ್ನೊಂದು ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಇನ್ನೊಂದು ಸಲ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಹಾಗೆ ಮಾಡದೆ ಇರುವುದು ಒಳ್ಳೆಯದು. ಮನುಷ್ಯ ಪ್ರಜ್ಞಾಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ಕೈಕೊಳ್ಳಲು ಶಕ್ತನಾದಾಗ ತನ್ನ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಕೈಕೊಳ್ಳುವುದು ಒಳ್ಳೆಯದು ಮತ್ತು ನಿಜವಾಗಿ ಇದರರ್ಥ “ಇವತ್ತು ನೀನು ಕೈಕೊಳ್ಳಲು ಶಕ್ಯವಾದುದನ್ನು ನಾಳೆಗಾಗಿ ಮುಂದೂಡಬೇಡ”. ಈ “ಇಂದಿನ ದಿನ”ದ ಅರ್ಥ ಈ ಸದ್ಯದ ಜೀವನ, ಏಕೆಂದರೆ ಅವಕಾಶ ಇಲ್ಲಿದೆ, ಸಂದರ್ಭ ಇಲ್ಲಿದೆ; ಮತ್ತು ಬಹುಶಃ ಅದನ್ನು ಮತ್ತೆ ದೊರಕಿಸಲು ಸಹಸ್ರಾರು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಕಾಲ ಕಾದುಕೊಂಡಿರಬೇಕಾದೀತು. ಎಷ್ಟೇ ಬೆಲೆ ತೆತ್ತಾದರೂ ಮನುಷ್ಯ ತನ್ನ

ಕಾರ್ಯಕೈಕೊಳ್ಳಬೇಕು, ಅಲ್ಲಿ ಸಾಧ್ಯವಿದ್ದಷ್ಟು ಕಡಿಮೆ ವೇಳೆ ಕಳೆದು ಹೋಗುವಂತಾಗಬೇಕು.

CWM, 7/196

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಮಾನಸಿಕ ತಳಮಳ ಪದೇ ಪದೇ ಕಿರುಕುಳ ಕೊಡುವುದಕ್ಕೆ ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡುವುದು ಬೇಡ. ಶ್ರೀಮಾತೆಯವರ ಶಕ್ತಿಯ ಕಾರ್ಯಗತಿಗಾಗಿ ಕಾದುಕೊಂಡಿರಬೇಕು. ಅದು ಹೃದಯದಲ್ಲಿರುವ ಕಮಲವನ್ನು ಅರಳಿಸುತ್ತದೆ.

*

ಮನುಷ್ಯ ಅಭೀಷ್ಟಪಡುವುದರಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಕೈಕೊಳ್ಳಬೇಕು, ತನ್ನನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಬೇಕು, ಶ್ರೀಮಾತೆಯವರ ಕಾರ್ಯಗತಿಗಾಗಿ ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೀಡಬೇಕು, ಉಳಿದದ್ದೆಲ್ಲವನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸಬೇಕು, ಹೆಚ್ಚು ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಶರಣಾಗತಿ ಇರಬೇಕು. ಉಳಿದದ್ದೆಲ್ಲವನ್ನು ಸಕಾಲದಲ್ಲಿ ಕೈಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು, ತಳಮಳದ, ಇಲ್ಲವೆ ಖಿನ್ನತೆಯ ಇಲ್ಲವೆ ತಾಳ್ಮೆ ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುವುದರ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇಲ್ಲ.

CWSA, 32/478, 243

- ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರು

*

ತಳಮಳದ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇಲ್ಲ. ಅದು ಬಂದಾಗ ಕೇವಲ ಅಚಲನಾಗಿ, ತೆರೆದಿರಿಸಿಕೊಂಡವನಾಗಿ ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಮತ್ತು ಅಂತರಂಗದಲ್ಲಿ ಏನಾದರೂ ಒಂದು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುವವರೆಗೆ ಶ್ರೀಮಾತೆಯವರತ್ತ ಹೊರಳಿ-ಕೊಂಡಿರಬೇಕು.

CWSA, 30/76

- ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರು

*

ತಳಮಳ

ಮನುಷ್ಯನೊಂದಿಗೆ ಏನು ಸಂಭವಿಸಲಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಕುರಿತು ಈ ನಿರಂತರ ಚಿಂತೆ ಮಾಡುವುದು ಪ್ರಾರಂಭವಾಯಿತು ಮತ್ತು ಈ ಚಿಂತೆ ಅವನ ಪೀಡೆಗೆ ಇಡಿಯಾದ ಕಾರಣವಲ್ಲದಿದ್ದರೂ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ. ವಸ್ತುನಿಷ್ಠ-ವಾಗಿಸುವ ಈ ಪ್ರಜ್ಞೆಯೊಂದಿಗೆ ಅಲ್ಲಿ ತಳಮಳ, ನೋವುತರುವ ಕಲ್ಪನೆ, ಚಿಂತೆ,

ಪೀಡೆ, ಭವಿಷ್ಯತ್ತಿನಲ್ಲಾಗಬಹುದಾದ ಅನಾಹುತಗಳ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿವೆ, ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ, ಬಹಳಷ್ಟು ಜನರು- ಕಡಿಮೆ ಪ್ರಜ್ಞೆಯಿದ್ದವರಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ, ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಜ್ಞೆಯಿದ್ದವರೂ ಕೂಡ- ನಿರಂತರ ಪೀಡೆಯೊಂದಿಗೆ ಜೀವಿಸುತ್ತಾರೆ. ... ಅವಶ್ಯವಾದ ಜ್ಞಾನ? ದುರ್ದೈವದ ವಿಷಯವೆಂದರೆ ಮನುಷ್ಯ ತನ್ನ ಜೀವನದ ಎಲ್ಲ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದು ನಂಬುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಅವಶ್ಯವಾದ ಜ್ಞಾನ ಅವನಲ್ಲಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಅದೇ ಉಗಮ ಸ್ಥಾನ, ಅವನ ಎಲ್ಲ ತೊಂದರೆಗಳ ಮೂಲ- ಅ ನಿರಂತರ ಪ್ರಶ್ನೆ: “ನಾನೇನು ಕೈಕೊಳ್ಳಬೇಕು?” ... ಅದನ್ನನುಸರಿಸಿ ಇನ್ನೂ ಹೆಚ್ಚು ತೀಕ್ಷ್ಣವಾದ ಪ್ರಶ್ನೆ: “ಏನು ಸಂಭವಿಸಲಿದೆ?” ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚು ಕಡಿಮೆ ಅದೇ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಉತ್ತರ ನೀಡಲು ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಇಲ್ಲದೆ ಇರುವುದು.

CWM, 9/303-04

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಪರಿಣಾಮ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಬಹುಮಟ್ಟಿಗೆ ಎಲ್ಲರೂ ಆತಂಕಕ್ಕೊಳಗಾಗಿರುತ್ತಾರೆ ಇಲ್ಲವೆ ಪರಿಣಾಮ ದೊರಕಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಮಹತ್ವಾಕಾಂಕ್ಷೆ ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ. ಪರಿಣಾಮಗಳಿಗಾಗಿ ನೀವು ಆತಂಕಕ್ಕೊಳಗಾಗಬಾರದು; ಸರಳವಾಗಿ ನೀವು ಕಾರ್ಯ ಕೈಕೊಳ್ಳಬೇಕು, ಏಕೆಂದರೆ ಕೈಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದುದು ಅದು ಎಂಬುದನ್ನು ನೀವು ನೋಡಿರುತ್ತೀರಿ: ನಿಮಗೆ ನೀವೇ ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳಿರಿ “ನಾನು ಇದನ್ನು ಕೈಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದೇನೆ, ಏಕೆಂದರೆ ಇದನ್ನೇ ನಾನು ಕೈಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ನಂತರ ಸಂಭವಿಸಬಹುದಾದುದು ನನಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿಷಯವಲ್ಲ.”

ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಅದೇ ಆದರ್ಶ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ತಲುಪುವವರೆಗೆ ಕ್ರಿಯೆ, ಯಾವಾಗಲೂ, ಮಿಶ್ರಣಕ್ಕೊಳಗಾಗಿರುತ್ತದೆ.

CWM, 4/12-13

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಕೈಕೊಳ್ಳಬಾರದು ಎಂದು ಮನುಷ್ಯ ತಿಳಿದುಕೊಂಡದ್ದನ್ನು ಪಟ್ಟುಹಿಡಿದು ಕೈಕೊಳ್ಳುವುದು ಎಲ್ಲ ಶಾಂತಿ, ಅವನಿಗೆ ಸಾಧ್ಯವಾಗಬಹುದಾದ ಎಲ್ಲ ಪ್ರಶಾಂತತೆ, ಹೊಂದಬಹುದಾದ ಸೌಖ್ಯದಿಂದಿರುವಿಕೆ ಇವೆಲ್ಲವುಗಳನ್ನು ನಷ್ಟ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಸುಳ್ಳು ಹೇಳುವವನು ಸತತ ನೆಮ್ಮದಿ ಇಲ್ಲದೆ ಇರುತ್ತಾನೆ, ಅವನ

ಸುಳ್ಳು ಮಾತನ್ನು ಯಾರಾದರೂ ಶೋಧಿಸಿ ತೆಗೆಯಬಹುದೆಂಬ ಭಯದಲ್ಲಿರುತ್ತಾನೆ. ತಪ್ಪು ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ಕೈಕೊಳ್ಳುವವನು ಸತತ ತಳಮಳದಿಂದಿರುತ್ತಾನೆ, ತನಗೆ ಶಿಕ್ಷೆಯಾಗಬಹುದೆಂಬ ವಿಚಾರ ಅವನಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ. ಮೋಸ ಮಾಡುವವನಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ, ತನ್ನ ಮೋಸವನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಲಾಗದಿರಲೆಂಬ ಬಯಕೆ ಅವನಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.

ನೈಜತೆಯಲ್ಲಿ, ಕೇವಲ ಅಹಂಮನ್ಯತೆಯ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿಯಾಗಲಿ, ಒಳ್ಳೆಯದನ್ನು ಕೈಕೊಳ್ಳುವುದು, ನ್ಯಾಯಯುತನಾಗಿರುವುದು, ಪ್ರಾಮಾಣಿಕನಾಗಿರುವುದು ಇದೆಲ್ಲ ಅಚಂಚಲವಾಗಿರುವುದಕ್ಕೆ ಹಾಗೂ ಶಾಂತಿಯಿಂದಿರುವುದಕ್ಕೆ, ಮನುಷ್ಯ ತನ್ನ ತಳಮಳವನ್ನು ಕುಗ್ಗಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಅತ್ಯಂತ ಒಳ್ಳೆಯ ಸಾಧನ. ಅಲ್ಲದೆ ಮನುಷ್ಯ ನಿರಾಸಕ್ತನಾಗಬಲ್ಲನಾದರೆ, ವೈಯಕ್ತಿಕ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಂದ ಹಾಗೂ ಅಹಂಮನ್ಯತೆಯಿಂದ ಮುಕ್ತನಾಗಬಲ್ಲನಾದರೆ ನಿಜವಾಗಿ ಸಂತೋಷದಿಂದಿರಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ.

CWM, 3/197

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ನೀನು ಹೇಳುತ್ತಿರುವ ತಳಮಳ ನಿನ್ನೊಂದಿಗೆ ಬಹಳ ಕಾರ್ಯನಿರತನಾಗಿರುವೆ ಎಂಬ ವಾಸ್ತವತೆಯಿಂದ ಬರುತ್ತದೆ. ನೀನು ಕೈಕೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವುದರತ್ತ (ವರ್ಣಚಿತ್ರ ಬಿಡಿಸುವುದು, ಸಂಗೀತ) ಲಕ್ಷ್ಯಗೊಡುವುದು ನಿನಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಒಳ್ಳೆಯದಾಗುವಂತೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಇನ್ನೂ ಕೃಷಿಗೊಳಪಡಿಸಿರದ ನಿನ್ನ ಮನಸ್ಸನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೊಳಿಸಲು ಮತ್ತು ಮನುಷ್ಯ ಅಜ್ಞಾನಿ ಹಾಗೂ ಅಸಂಸ್ಕೃತನಾಗಿ ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳಲು ಬಯಸದಿದ್ದರೆ ಅದಕ್ಕೆ ಅತ್ಯಗತ್ಯವಾದ ಜ್ಞಾನದ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಕಲಿತುಕೊಳ್ಳಲು ಅದು ಸಹಾಯಕವಾಗುತ್ತದೆ.

ನೀನು ದಿನವೊಂದರಲ್ಲಿ ಎಂಟರಿಂದ ಒಂಬತ್ತು ಗಂಟೆಗಳ ಕಾಲ ಕಾರ್ಯಕೈಕೊಂಡಿಯಾದರೆ ಹಸಿದುಕೊಳ್ಳುವಿ ಹಾಗೂ ಸರಿಯಾಗಿ ಊಟ ಮಾಡುವಿ ಮತ್ತು ಶಾಂತ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನಿದ್ರೆ ಮಾಡುವಿ; ನೀನು ಒಳ್ಳೆಯ ಇಲ್ಲವೆ ಕೆಟ್ಟ ಮನಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿರುವಿಯೋ ಎಂಬುದನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ನಿನ್ನ ಬಳಿ ಸಮಯವಿರುವುದಿಲ್ಲ.

CWM, 12/130

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

. . . ಕೆಟ್ಟದಾದ ಈ ತಳಮಳ: “ನಾನು ತೀವ್ರಗತಿಯುಳ್ಳವನಾಗಬೇಕು ಬಹಳ ಸಮಯವಿಲ್ಲ, ನಾನು ಅವಸರಪಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಬಹಳ ಸಮಯವಿಲ್ಲ.” ಮನುಷ್ಯ ಬಹಳ ಕೆಟ್ಟರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ಕೈಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ ಇಲ್ಲವೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದನ್ನೂ ಕೈಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಚೈತ್ಯಸತ್ತೆಯೊಡನೆ ಒಂದು ಸಂಪರ್ಕ ಉಂಟಾದ ಕೂಡಲೆ ನಿಜವಾಗಿ ಇದು ಮಾಯವಾಗುತ್ತದೆ, ಮನುಷ್ಯ ಸ್ವಲ್ಪ ಹೆಚ್ಚು ವಿಶಾಲವಾಗಲು, ಸ್ಥಿರತೆಯಿಂದ ಹಾಗೂ ಶಾಂತಿಯಿಂದ ಇರಲು, ಶಾಶ್ವತತೆಯಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತಾನೆ.

CWM, 6/334

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

“ಒಹ್, ಮನುಷ್ಯ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಚೆನ್ನಾಗಿ ಕೈಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದರೆ ಅವನಿಗೆ ಸಮಯ ಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ” ಎಂದು ಹೇಳುವ ಎಲ್ಲರಿಗೆ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಉತ್ತರವೆಂದರೆ ಇದು ಸತ್ಯವಾದದ್ದಲ್ಲ ಎಂಬುದಾಗಿದೆ. ನೀವು ಕೈಕೊಳ್ಳುವ ಎಲ್ಲದಕ್ಕೆ- ಅಭ್ಯಾಸ, ಆಟ, ಕೆಲಸ- ಒಂದೇ ಪರಿಹಾರವಿದೆ: ಅದು ನಿಮ್ಮ ಏಕಾಗ್ರತೆಯ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಈ ಬಗೆಯ ಏಕಾಗ್ರತೆಯನ್ನು ದೊರಕಿಸಿದಾಗ, ಅದು ದಣಿವನ್ನುಂಟು ಮಾಡುವಂತಹದಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಸ್ವಾಭಾವಿಕವಾಗಿ ಪ್ರಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಅದು ಉದ್ದಿಗ್ನತೆಯನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡುತ್ತದೆ, ಆದರೆ ಅದನ್ನು ರೂಢಿಸಿಕೊಂಡ ನಂತರ ಉದ್ದಿಗ್ನತೆ ಕುಗ್ಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಒಂದು ಸಮಯ ಬರುತ್ತದೆ, ಆಗ ನಿಮಗೆ ದಣಿವನ್ನುಂಟು ಮಾಡುವುದು ಈ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಏಕಾಗ್ರತೆ ಕೈಕೊಳ್ಳದೆ ಇರುವುದಾಗಿರುತ್ತದೆ, ಚೆದುರಿ ಹೋಗಿರುವುದಾಗಿರುತ್ತದೆ, ಎಲ್ಲ ಬಗೆಯ ವಿಷಯಗಳು ನಿಮ್ಮನ್ನು ತಿಂದು ಹಾಕುವುದಕ್ಕೆ ಅನುವು ಮಾಡಿ ಕೊಡುವುದಾಗಿರುತ್ತದೆ, ನೀವು ಕೈಕೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವುದರಲ್ಲಿ ಏಕಾಗ್ರತೆ ಹೊಂದಿರದೆ ಇರುವುದಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಏಕಾಗ್ರತೆಯ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದಿಂದ ಮನುಷ್ಯ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಇನ್ನೂ ಹೆಚ್ಚು ಒಳ್ಳೆಯ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ, ಹೆಚ್ಚು ತೀವ್ರಗತಿಯಿಂದ ಕೈಕೊಳ್ಳುವುದರಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಬಲ್ಲನು. ಈ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಒಂದು ಸಾಧನವೆಂದು ಉಪಯೋಗ ಮಾಡಬಹುದು. . . .

CWM, 4/138

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಸಂದರ್ಭ ಯಾವುದೇ ಇರಲಿ, ನೀವು ನಿದ್ರೆ ಮಾಡುವುದಕ್ಕಿಂತ ಮೊದಲು ಸುರಕ್ಷಿತತೆಯಿಂದ ಕೈಕೊಳ್ಳಬಹುದಾದ ಒಂದು ವಿಷಯವೆಂದರೆ ಏಕಾಗ್ರತೆ ಕೈಕೊಳ್ಳುವುದಾಗಿದೆ, ಭೌತಿಕ ಸತ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲ ಉದ್ದಿಗ್ನತೆಯನ್ನು ಸಡಿಲಗೊಳಿಸುವುದಾಗಿದೆ, ... ಎಂದರೆ ಹಾಸಿಗೆಯ ಮೇಲೆ ದೇಹದಲ್ಲಿ ಅದನ್ನು ಕೈಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು, ಅದರಿಂದಾಗಿ ದೇಹ ಮೃದುವಾದ ಚಿಂದಿ ಬಟ್ಟೆಯ ಹಾಗೆ ಒರಗಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ, ಅದು ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ತಿರುಚಿ ಮುದುಡಿಕೊಂಡ, ಮಾಂಸಖಂಡದ ಸೆಡೆತಕ್ಕೊಳಗಾದ ಏನೋ ಒಂದಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ, ಚಿಂದಿಬಟ್ಟೆಯ ಹಾಗಿದೆಯೇನೋ ಎಂಬ ಭಾವನೆ ಬರುವವರೆಗೆ ಅದನ್ನು ಸಡಿಲಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ನಂತರ ಪ್ರಾಣಿಕ: ನಿಮಗೆ ಸಾಧ್ಯವಿದ್ದಷ್ಟು ಅದನ್ನು ಸ್ಥಿರಗೊಳಿಸಿರಿ, ಸಾಧ್ಯವಿದ್ದಷ್ಟು ಅಚಂಚಲವಾಗಿರುವಂತೆ ಶಾಂತಿಯಿಂದಿರುವಂತೆ ಮಾಡಿರಿ ಮತ್ತು ಮನಸ್ಸೂ ಕೂಡ- ಅದು ಯಾವುದೇ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಕೊಳ್ಳದಂತೆ ಆ ರೀತಿಯಲ್ಲಿರಿಸಬೇಕು. ಮಿದುಳಿನ ಮೇಲೆ ನೀವು ಶ್ರೇಷ್ಠ ಶಾಂತಿಯ, ಶ್ರೇಷ್ಠ ಅಚಂಚಲತೆಯ, ಸಾಧ್ಯವಾದರೆ ನಿಶ್ಚಲ ನೀರವತೆಯ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಇರಿಸಬೇಕು, ಮತ್ತು ವಿಚಾರಗಳನ್ನು ಕ್ರಿಯಾಶೀಲವಾಗಿ ಅನುಸರಿಸಬಾರದು, ಯಾವುದೇ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಬಾರದು, ಏನನ್ನೂ ಇಲ್ಲ, ನೀವು ಅಲ್ಲಿ ಚಲನೆಗಳನ್ನೂ ಕೂಡ ಸಡಿಲಿಸಬೇಕು, ಆದರೆ ಅದನ್ನು ಒಂದು ಬಗೆಯಲ್ಲಿ ಸಾಧ್ಯವಿದ್ದಷ್ಟು ಭವ್ಯ ನಿಶ್ಚಲನೀರವತೆ ಹಾಗೂ ಅಚಂಚಲತೆಗಳೊಡನೆ ಕೈಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

CWM, 7/66

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಈ ವಿಜಯವನ್ನು ಗೆದ್ದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದರೆ ನಾವು ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಒಂದು ಮಾನಸಿಕತೆಯನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಬೇಕು, ಅದರ ಗುಣಲಕ್ಷಣ ಸುತ್ತುವರಿದ ಮಾಧ್ಯಮದಲ್ಲಿರುವುದಕ್ಕೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿರಬೇಕು. ಸ್ವಲ್ಪ ಸ್ವಲ್ಪವಾಗಿ, ದಿನದಿಂದ ದಿನಕ್ಕೆ ನಮ್ಮ ಮನಸ್ಸುಗಳನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದಾದ ಅತ್ಯುನ್ನತ, ಅತ್ಯಂತ ಪರಿಶುದ್ಧ, ಅತ್ಯಂತ ನಿರಾಸಕ್ತವಾದ ಯೋಚನೆಗಳಿಂದ ತುಂಬಬೇಕು.

ದೈವೀ ಬುದ್ಧಿಮತ್ತೆಯನ್ನು ಸಂಕೇತಿಸುವ ಅಗ್ನಿಯನ್ನು ನಮ್ಮೊಳಗೆ ಬೆಳಗಿಸೋಣ, ಅದನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸುವುದು ನಮ್ಮ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ.

ಈ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಒಂದು ದಿನದಲ್ಲಿ, ಒಂದು ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ, ಒಂದು ವರ್ಷದಲ್ಲಿಯೂ ಕೂಡ ಸಿದ್ಧಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಇದರಿಂದ ಗಳಿಸಬಹುದಾದ ಲಾಭಗಳನ್ನು ನೀವು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಬಲ್ಲಿದ್ದೀರಾದರೆ, ನಿಮಗೆ ಶಾಂತಿಯ, ಪರಿಪೂರ್ಣ ಪ್ರಶಾಂತತೆಯ ಭಾವನೆಯನ್ನು ತಂದುಕೊಳ್ಳಬಲ್ಲಿದ್ದೀರಾದರೆ, ಅದು ಕ್ರಮೇಣ ನಮ್ಮಲ್ಲಿರುವ ಆಸೆಯಿಂದ ಜಿಗಿದು ಬರುವ ಅಲುಗಾಡುವಿಕೆ, ತಳಮಳ ಮತ್ತು ಭಯ ಇವುಗಳ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಬರುತ್ತದೆ, ನೀವು ಹಿಂದುಮುಂದು ನೋಡದೆ ಕಾರ್ಯಪ್ರವೃತ್ತರಾಗುವಿರಿ.

CWM, 2/93

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ವಿಷಯಗಳು ಕಠಿಣವಾದಾಗ ಮಾನವ ಸತ್ತೆಗಳು ಅಲುಗಾಡತೊಡಗುತ್ತವೆ, ಕೋಪಿಷ್ಟವಾಗುತ್ತವೆ, ಭಯಾನಕ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ರೇಗುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ತೊಂದರೆಗಳು ಹತ್ತು ಪಟ್ಟು ಹೆಚ್ಚಾಗುವಂತೆ ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಇದನ್ನು ಕೈಕೊಳ್ಳಬಾರದೆಂದು ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೆ ವಿರುದ್ಧವಾದದ್ದನ್ನು ಕೈಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ನಾನು ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ನಾನು ಓದಿ ಹೇಳಲಿರುವುದರಲ್ಲಿ ನೀವು ನಿಮಗೆ ಪುನರಾವರ್ತಿತ ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ನಿಖರವಾದ ವಿಷಯವಿದೆ. ನಿಮಗೆ ತಳಮಳ ಇಲ್ಲವೆ ಚಿಂತೆ ಉಂಟಾದಾಗ ನಾನು ಇಂದು ಹೇಳಲಿರುವುದನ್ನು ವರ್ಷದಾದ್ಯಂತ ನೆನಪಿನಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಹಾಗೂ ಸಾಯಂಕಾಲ ಪುನರಾವರ್ತಿತ ಅದರ ಲಾಭ ಪಡೆಯಬೇಕು ಅದು ಹೀಗಿದೆ:

“ಯಾವ ಮಾನವ ಸಂಕಲ್ಪವೂ ಕೊನೆಗೆ ದೈವೀ ಸಂಕಲ್ಪದ ವಿರುದ್ಧ ಮೇಲುಗೈ ಸಾಧಿಸಲಾರದು. ನಾವು ನಮ್ಮನ್ನು ಉದ್ದೇಶಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಮತ್ತು ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಭಗವಂತನ ಪರವಾಗಿ ಇರಿಸೋಣ ಮತ್ತು ವಿಜಯ ಕಟ್ಟಕಡೆಗೆ ನಿಶ್ಚಿತವಾಗಿ ಇರುತ್ತದೆ.”

CWM, 6/453-54

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಪ್ರತಿಯೊಂದು ದಿನ ನಾವು ತಳಮಳವಿಲ್ಲದೆ ಜೀವಿಸೋಣ. ಬಹುಶಃ ಎಂದಿಗೂ ಸಂಭವಿಸದೇ ಇರುವ ಏನೋ ಒಂದನ್ನು ಕುರಿತು ಮೊದಲೇ ಚಿಂತೆ ಮಾಡುವುದೇಕೆ?

ದೈವೀ ಕೃಪೆಯಲ್ಲಿ ಗಾಢ ನಂಬಿಕೆಯಿರುವುದರಲ್ಲಿ ಕೊರತೆ ತಳಮಳಕ್ಕೆ ಕಾರಣ, ಮುಡುಪಾಗಿರಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿಲ್ಲ, ಪರಿಪೂರ್ಣವಾಗಿಲ್ಲ ಎಂಬುದರ, ತಪ್ಪು ಭಾವಿಸಲು ಅವಕಾಶವಿಲ್ಲದ ಕುರುಹು.

ಅದು ದೈವೀ ಕೃಪೆಯಲ್ಲಿ ಪರಿಪೂರ್ಣ ವಿಶ್ವಾಸ ಹಾಗೂ ಗಾಢ ನಂಬಿಕೆ ಹೊಂದಿರಬೇಕೆಂದು ಹೇಳುವ ಬೋಧನೆ, ಏಕೆಂದರೆ ಅವು ಸಂಪೂರ್ಣ ಹಾಗೂ ಪರಿಪೂರ್ಣವಾದಾಗ ಎಲ್ಲ ವೇದನೆ, ಎಲ್ಲ ತಳಮಳ ನಿಮ್ಮಿಂದ ಹೊರಟು ಹೋಗುವವು.

CWM, 17/377

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಅರ್ಥ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆ ಹಾಗೂ ಭಯಗಳು

ಸಾಮಾನ್ಯ ಮಾನವನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆ ಹಾಗೂ ಭಯ ಇವುಗಳಿಂದ ತುಂಬಿಕೊಂಡ ಸ್ಥಿತಿಯದಾಗಿರುತ್ತದೆ. ನಿಮ್ಮ ಮನಸ್ಸನ್ನು ಹತ್ತು ನಿಮಿಷಗಳ ಕಾಲ ಆಳವಾಗಿ ಅವಲೋಕಿಸಿದರೆ ಹತ್ತರಲ್ಲಿ ಒಂಬತ್ತು ಭಾಗ ಭಯಗಳಿಂದ ತುಂಬಿಕೊಂಡಿರುವುದನ್ನು ನೋಡುತ್ತೀರಿ. ಅದು ತನ್ನಲ್ಲಿ ದೊಡ್ಡ ಹಾಗೂ ಚಿಕ್ಕ, ನೋಡಿದ ಹಾಗೂ ನೋಡದೆ ಇದ್ದ ಬಹಳಷ್ಟು ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತನ್ನಲ್ಲಿ ಭಯವನ್ನು ಕೊಂಡೊಯ್ಯುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಜ್ಞಾಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಗಮನ ಹರಿಸಿರದಿದ್ದರೂ ಅವು ಅಲ್ಲಿ ಹಾಗೆ ಇದ್ದೇ ಇರುತ್ತವೆ. ಎಲ್ಲ ಭಯದಿಂದ ಮುಕ್ತವಾಗುವುದು ಏಕಪ್ರಕಾರದ ಪ್ರಯತ್ನದಿಂದ ಮತ್ತು ಶಿಸ್ತುಪಾಲನೆಯಿಂದ ಬರಬಲ್ಲದು.

ನಿಮ್ಮ ಭಯಕ್ಕಾಗಿರುವ ಕಾರಣಗಳು, ನೀವು ಅವುಗಳ ಮುಂದೆ ಮುಕ್ತರಾಗಿ, ಉದಾಸೀನರಾಗಿ, ಸ್ವರ್ಶಕ್ಕೊಳಗಾಗದೆ ಮತ್ತು ಪರಿಶುದ್ಧರಾಗಿ ನಿಲ್ಲುವವರೆಗೆ ಮೇಲಿಂದ ಮೇಲೆ ನಿಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಜಿಗಿದು ಬರುತ್ತವೆ. ಒಬ್ಬನಿಗೆ ಸಾಗರದ ಭಯವಿರುತ್ತದೆ, ಇನ್ನೊಬ್ಬನಿಗೆ ಬೆಂಕಿಯ ಭಯವಿರುತ್ತದೆ, ಎರಡನೆಯವನು,

ಅದು ಹಾಗಿರಬಹುದು, ದಳ್ಳುರಿಯ ನಂತರ ದಳ್ಳುರಿಯನ್ನು ಎದುರಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ, ಅವನ ದೇಹದ ಒಂದು ಜೀವಕೋಶ ಕೂಡ ಕಂಪಿಸದ ಹಾಗಾಗುವವರೆಗೆ ಅವನಿಗೆ ತರಬೇತು ನೀಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಯಾವುದರ ಬಗ್ಗೆ ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ನಡುಕ ಹುಟ್ಟಿಸುವ ಗಾಬರಿ ಇರುತ್ತದೆಯೋ ಅದು ಹೊರಟು ಹೋಗುವವರೆಗೆ ಮೇಲಿಂದ ಮೇಲೆ ಬರುತ್ತದೆ.

CWM, 3/57

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಮನುಷ್ಯ ಯಾವುದರ ಬಗ್ಗೆ ಭಯ ಹೊಂದಿರುತ್ತಾನೋ ಅದು ಆ ಭಯವನ್ನು ತರುತ್ತದೆ ಎಂಬುದು ನಮಗೆ ತಿಳಿದಿದೆ, ಒಂದು ಅಪಘಾತದ ಬಗ್ಗೆ ನೀವು ಭಯಪಟ್ಟುಕೊಂಡಾಗ ಅದು ಆ ಅಪಘಾತವನ್ನು ನಿಮ್ಮೆಡೆಗೆ ತರಲು ಸೂಜಿಗಲ್ಲಿನ ಹಾಗೆ ಕಾರ್ಯಮಾಡುತ್ತದೆ. ಈ ಅರ್ಥದಲ್ಲಿ ಅದು ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವದ ಪರಿಣಾಮ ಎಂದು ಹೇಳಬಹುದು. ಇದೇ ವಿಷಯ ರೋಗಕ್ಕೂ ಕೂಡ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ. ರೋಗಿಗಳ ಮಧ್ಯೆ ಮತ್ತು ಸಾಂಸರ್ಗಿಕ ರೋಗಿಗಳಿರುವ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಸುತ್ತಾಡಿಕೊಂಡು ಬರುವ ಜನರಿರುತ್ತಾರೆ, ಅವರು ಯಾವ ರೋಗಕ್ಕೂ ಒಳಗಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಇನ್ನಿತರರಿರುತ್ತಾರೆ- ರೋಗಿಯೊಬ್ಬನ ಜೊತೆಗೆ ಒಂದು ಗಂಟೆ ಕಾಲ ಕಳೆಯುವುದು ಸಾಕಾಗುತ್ತದೆ, ಅವರು ಅವನ ರೋಗಕ್ಕೆ ಒಳಗಾಗುತ್ತಾರೆ. ಅದೂ ಕೂಡ ಅವರು ತಮ್ಮಲ್ಲಿಯೇ ಅಂತರಂಗದಲ್ಲಿ ಏನಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬುದರ ಮೇಲೆ ಅವಲಂಬಿಸಿರುತ್ತದೆ.

CWM, 6/2

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ರೋಗದಲ್ಲಿರುವ ಅಪಾಯದ ಹತ್ತರಲ್ಲಿ ಒಂಬತ್ತರಷ್ಟು ಭಾಗ ಭಯದಿಂದ ಬರುತ್ತದೆ. ಭಯ ರೋಗದ ತೋರಿಕೆಯ ಗುಣಲಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಕೊಡಬಹುದು ಮತ್ತು ಅದು ನಿಮಗೆ ರೋಗವನ್ನು ಕೂಡ ಕೊಡಬಹುದು, ಅದರ ಪರಿಣಾಮಗಳು ಅಷ್ಟು ದೂರ ಸಾಗಿ ಹೋಗಬಲ್ಲವು. ನಿಮಗಾದ ಅನುಭವದ ಗುಣಲಕ್ಷಣ ಯಾವುದೇ ಇರಲಿ, ನೀವು ಭಯಕ್ಕೆ ಸ್ಥಾನ ಮಾಡಿಕೊಡಬಾರದು, ನೀವು ಅಲುಗಾಡದ ಗಾಢ ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಕಾಪಾಡಿಕೊಂಡು ಬರಬೇಕು ಮತ್ತು

ಏನೇ ಸಂಭವಿಸಲಿ, ಅದು ಸಂಭವಿಸಲೇಬೇಕಾಗಿದ್ದ ವಿಷಯ ಎಂಬ ಭಾವನೆ ತಂದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಆದರೆ ನೀವು ಆಯ್ದುಕೊಂಡು ಮತ್ತು ನಂತರ ಹಿಂದೆ ಸರಿದುಕೊಂಡರೆ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಆಯ್ದುಕೊಂಡು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಹಿಂದೆ ಸರಿದುಕೊಂಡರೆ, ಯಾವಾಗಲೂ ಹೊಯ್ದಾಡುತ್ತ, ಯಾವಾಗಲೂ ಸಂಶಯಪಡುತ್ತ, ಯಾವಾಗಲೂ ಭಯಭೀತರಾಗಿ ಉಳಿದುಕೊಂಡರೆ ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಸತ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಅಸಾಮರಸ್ಯವನ್ನು ಉಂಟು ಮಾಡುತ್ತೀರಿ, ಅದು ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಗತಿ ಕುಂಠಿತಗೊಳ್ಳುವಂತೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ, ಆದರೆ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಪ್ರಾಣಿಕದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲ ಬಗೆಯ ಕ್ಷೋಭೆಯ ಮತ್ತು ದೇಹದಲ್ಲಿ ಅಸೌಖ್ಯದ ಹಾಗೂ ರೋಗದ ಮೂಲವಾಗಬಹುದು.

CWM, 3/90-91

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಪ್ರಶ್ನೆ: ಮನುಷ್ಯ ಅಂಜುಬುರುಕನಾಗಿರುವುದು ಅಜ್ಞಾನದಿಂದಾಗಿಯೇ?

ಶ್ರೀಮಾತೆ: ಅದರರ್ಥ ಮನುಷ್ಯ ಅಜ್ಞಾನ ಎಲ್ಲ ಕೆಟ್ಟವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಕಾರಣವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಬಹುದು. ಆದರೆ ನನ್ನ ಯೋಚನೆಯ ಪ್ರಕಾರ ಮನುಷ್ಯ ಅಂಜುಬುರುಕನಾಗಿರುವುದು ಅವನು ಬಹಳ ತಾಮಸಿಕನಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಮತ್ತು ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು ಭಯಪಟ್ಟುಕೊಳ್ಳುವುದರಿಂದ, ಅವನು ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಬೇಕು, ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುವುದನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ನಂತರ ಅದು ಸ್ವಾರಸ್ಯಕರವಾಗುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಅತ್ಯಂತ ಒಳ್ಳೆಯ ವಿಷಯವೆಂದರೆ ಈ ಬಗೆಯಲ್ಲಿ ತನ್ನಿಂದ ದೂರ ಓಡಿಹೋಗುವುದರ ಮೇಲೆ ಜಯ ಸಾಧಿಸಲು ಅವಶ್ಯವಾದ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಬೇಕು. ಆ ವಿಷಯವನ್ನು ಎದುರಿಸುವುದರ ಬದಲಾಗಿ ಮನುಷ್ಯ ಹಿಂಜರಿಯುತ್ತಾನೆ, ದೂರ ಓಡಿ ಹೋಗುತ್ತಾನೆ, ತನ್ನ ಬೆನ್ನನ್ನು ತಿರುಗಿಸಿ ದೂರ ಓಡಿ ಹೋಗುತ್ತಾನೆ, ಏಕೆಂದರೆ ಪ್ರಾರಂಭದ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಪ್ರಯತ್ನ ಕಠಿಣವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಮತ್ತು ಹಾಗಾಗಿ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುವುದರಿಂದ ನಿಮ್ಮನ್ನು ತಡೆಹಿಡಿಯುವುದು ಜಡ ಹಾಗೂ ಅಜ್ಞಾನದ ಸ್ವಭಾವ.

ನೀವು ರಾಜಸಿಕ ಸ್ವಭಾವದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶ ಮಾಡಿದ ಕೂಡಲೆ ನಿಮಗೆ ಪ್ರಯತ್ನ ಇಷ್ಟವಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಕನಿಷ್ಠಪಕ್ಷ ರಾಜಸಿಕ ಜನರ ಒಂದು ಅನುಕೂಲ ಎಂದರೆ ಅವರು ಧೈರ್ಯಶಾಲಿಗಳಾಗಿರುತ್ತಾರೆ, ಅದು ಹಾಗಿರುವಾಗ ತಾಮಸಿಕ ಜನರು

ಅಂಜುಬುರುಕರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಪ್ರಯತ್ನ ಕೈಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಇರುವ ಭಯ ಮನುಷ್ಯನನ್ನು ಅಂಜುಬುರುಕನನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಒಮ್ಮೆ ನೀವು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರೆಂದರೆ, ಒಮ್ಮೆ ನೀವು ನಿರ್ಣಯ ಮಾಡಿದರೆಂದರೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಯತ್ನವನ್ನು ಕೈಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದಾಗ ನೀವು ಅಭಿರುಚಿಯುಳ್ಳವರಾಗುತ್ತೀರಿ. ಕೆಲವರು ತಮ್ಮ ಪಾಠಗಳನ್ನು ಕಲಿಯದೇ ಇರುವುದಕ್ಕೆ, ಶಿಕ್ಷಕನ ಬೋಧನೆಯತ್ತ ಗಮನ ಹರಿಸದೇ ಇರುವುದಕ್ಕೆ ಕಾರಣ ನಿಖರವಾಗಿ ಅದೇ ವಿಷಯ ಆಗಿರುತ್ತದೆ; ಅದು ತಾಮಸಿಕವಾದದ್ದು. ಅದು ನಿದ್ರೆಯಲ್ಲಿರುವುದಾಗಿರುತ್ತದೆ, ಅದು ಆ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಹಿಡಿದುಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ನಂತರ ಗ್ರಹಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಕಾಪಾಡಿಕೊಂಡು ಬರುವುದಕ್ಕೆ ಬೇಕಾದ ಪ್ರಯತ್ನದಿಂದ ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅದು ಅರ್ಥ ತೂಕಡಿಕೆಯ ಸ್ಥಿತಿ ಹಾಗಾಗಿ ಭೌತಿಕವಾಗಿ ಅದೇ ವಿಷಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ, ಅದು ಸತ್ತೆಯ ಅರ್ಥ ತೂಕಡಿಕೆಯ ಸ್ಥಿತಿ, ಒಂದು ಜಡತೆ.

ಬೇರೆ ಬಗೆಯ ಜನರಿರುತ್ತಾರೆ ... ಭೌತಿಕವಾಗಿ ಬಹಳ ಧೈರ್ಯಶಾಲಿಗಳಾಗಿದ್ದ ಜನರ ಪರಿಚಯ ನನಗಿತ್ತು. ಅವರು ನೈತಿಕವಾಗಿ ಬಹಳ ಅಂಜುಬುರುಕರಾಗಿದ್ದರು. ಏಕೆಂದರೆ ಜನರನ್ನು ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಭಾಗಗಳಿಂದ ಮಾಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅವರ ಭೌತಿಕ ಸತ್ತೆಗಳು ಕ್ರಿಯಾಶೀಲವಾಗಬಲ್ಲವು, ಧೈರ್ಯಶಾಲಿಯಾಗಬಲ್ಲವು ಮತ್ತು ಅವರ ನೈತಿಕ ಸತ್ತೆ ಅಂಜುಬುರುಕವಾಗಿರಬಲ್ಲದು. ಇದಕ್ಕೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿದ್ದ ಜನರ ಪರಿಚಯವೂ ಕೂಡ ನನಗಿತ್ತು. ಅವರು ಆಂತರಿಕವಾಗಿ ಬಹಳ ಧೈರ್ಯಶಾಲಿಗಳಾಗಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಬಾಹ್ಯದಲ್ಲಿ ಭಯಾನಕ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಅಂಜುಬುರುಕರಾಗಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಈ ಜನರಿಗೆ ಆಂತರಿಕ ಸಂಕಲ್ಪ ಹೊಂದಿರುವುದರ ಅನುಕೂಲತೆ ಇತ್ತು, ಅವರು ನಡುಗುತ್ತಿರುವಾಗಲೂ ತಮ್ಮನ್ನು ಒತ್ತಾಯಕ್ಕೆ ಒಳಪಡಿಸುತ್ತಿದ್ದರು.

CWM, 7/25-26

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಜಗತ್ತು ಹರ್ಷದಾಯಕವಾಗಿರದ ಹಾಗೂ ಸುಂದರವಾಗಿರದ ವಸ್ತು-ವಿಷಯಗಳಿಂದ ತುಂಬಿಕೊಂಡಿದೆ. ಆದರೆ ಈ ವಿಷಯ ಕುರಿತು ಸತತ ಜುಗುಪ್ಸೆಯಿರುವ ಭಾವನೆಯಲ್ಲಿ ಏಕೆ ಬದುಕಬೇಕು ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಯಾವ

ಕಾರಣವೂ ಇಲ್ಲ. ಮನುಷ್ಯನ ಮನಸ್ಸನ್ನು ಕ್ಷೋಭೆಗೊಳಪಡಿಸುವ, ದುರ್ಬಲಗೊಳಿಸುವ ಕುಗ್ಗುವಿಕೆ, ಜುಗುಪ್ಸೆ ಹಾಗೂ ಭಯ ಇವುಗಳ ಎಲ್ಲ ಭಾವನೆಗಳ ಮೇಲೆ ಜಯಸಾಧಿಸಬಹುದು. ಎಲ್ಲ ಸತ್ತೆಗಳ, ವಸ್ತು-ವಿಷಯಗಳ ಹಾಗೂ ಘಟನೆಗಳ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯದಲ್ಲಿ ನೀವು ಪರಿಪೂರ್ಣ ಸಮತೆಯನ್ನು ಕಾಪಾಡಿಕೊಂಡು ಬರಬೇಕು. ಯಾವಾಗಲೂ ನೀವು ಸ್ಥಿರತೆಯಲ್ಲಿ, ಸ್ಪರ್ಶಕ್ಕೊಳಗಾಗದೆ, ಚಲನೆಗೊಳಗಾಗದೆ ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು; ಅಪಾಯಕಾರಿ ಹಾಗೂ ಭಯಾನಕ ಪಶುಗಳು ನಿಮ್ಮೆದುರಿಗಿದ್ದಾಗ ಇಡಿಯಾದ ಶಾಂತತೆ ಮತ್ತು ನಿಶ್ಚಲತೆ ಅವುಗಳನ್ನು ನಿಶ್ಯಸ್ತ್ರಗೊಳಿಸುತ್ತವೆ.

ಯಾವುದೇ ಅಪಾಯದ ವಿರುದ್ಧ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಅತ್ಯಂತ ಒಳ್ಳೆಯ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡುವುದು ತರ್ಕಬಾಹಿರ ಹಿಂಜರಿತವಲ್ಲ, ಆದರೆ ಅದು ಅಪಾಯದ ಬಗೆಗಿನ ಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಅಪಾಯವನ್ನು ತೆಗೆದು ಹಾಕುವ ಇಲ್ಲವೆ ನಿರ್ಮೂಲಗೊಳಿಸುವ ಸಾಧನವನ್ನು ಅನ್ವಯಿಸುವುದಾಗಿದೆ. ಈ ಚಲನೆಗಳು ಅಜ್ಞಾನದಿಂದ ಮೇಲೆದ್ದು ಬರುತ್ತವೆ, ಆ ಅಜ್ಞಾನ ಸರ್ವಸಾಧಾರಣ ಮಾನವ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗೆ ಸೇರಿದುದಾಗಿದೆ, ಆದರೆ ಅದರ ಮೇಲೆ ಜಯ ಸಾಧಿಸಬಹುದು; ಏಕೆಂದರೆ ನಾವು ಒರಟು ಮಾನವ ಸ್ವಭಾವದಿಂದ ಬಂಧಿತರಾಗಿಲ್ಲ, ಆ ಸ್ವಭಾವದಿಂದ ಬಾಹ್ಯ ಸತ್ತೆ ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅದು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಸುತ್ತ ಇದೆ.

ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುತ್ತಿರುವ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಅಜ್ಞಾನವನ್ನು ತೊಲಗಿಸುತ್ತದೆ. ನಿಮಗೆ ಅವಶ್ಯವಾದದ್ದು ಪ್ರಜ್ಞೆ ಮತ್ತು ಯಾವಾಗಲೂ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವ ಪ್ರಜ್ಞೆ, ಅದು ಪರಿಶುದ್ಧ, ಸರಳ ಹಾಗೂ ಪ್ರಕಾಶಮಯವಾಗಿರುವ ಪ್ರಜ್ಞೆ. ಪರಿಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿದ ಪ್ರಜ್ಞೆಯ ಪ್ರಕಾಶದಲ್ಲಿ ವಸ್ತು-ವಿಷಯಗಳು ಅವಿದ್ಯೆ ಹಾಗೆ ತೋರಿಬರುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಅವು ತೋರಿಬರಲು ಬಯಸುವ ಹಾಗಲ್ಲ. ಅದು ತನ್ನ ಮೇಲೆ ಹಾದು ಹೋಗುವ ಎಲ್ಲ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕವಾಗಿ ದಾಖಲಿಸುವ ಪರದೆ (screen) ಇದ್ದ ಹಾಗಿದೆ. ನೀವು ಅಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ಪ್ರಕಾಶಮಾನವಾಗಿದೆ, ಯಾವುದು ಅಂಧಕಾರದಲ್ಲಿದೆ, ಯಾವುದು ನೇರವಾಗಿದೆ, ಯಾವುದು ವಿಕೃತಗೊಂಡಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ನೋಡುತ್ತೀರಿ. ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಒಂದು ಪರದೆ ಇಲ್ಲವೆ ಒಂದು ಕನ್ನಡಿಯಾಗಿದೆ, ಆದರೆ ಅದು ಹಾಗಿರುವುದು ನೀವು ಧ್ಯಾನದ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿದ್ದಾಗ,

ಕೇವಲ ಅವಲೋಕಿಸುವವನ ಹಾಗಿದ್ದಾಗ, ನೀವು ಕ್ರಿಯಾಶೀಲರಾಗಿದ್ದಾಗ ಅದು ಶೋಧಕ ದೀಪ (search light)ದ ಹಾಗಿರುತ್ತದೆ. ನೀವು ಕೇವಲ ಅದನ್ನು ಹೊರಳಿಸಬೇಕು, ನೀವು ನೋಡಲು ಬಯಸುವ ಪ್ರಕಾಶಮಾನವಾದದ್ದು ಅಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ. ಯಾವುದೇ ವಿಷಯವನ್ನು ಯಾವುದೇ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಒಳನುಗ್ಗಿ ಪರೀಕ್ಷಿಸಲು ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡುತ್ತದೆ.

CWM, 3/100-01

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಜ್ಞೆಯನ್ನು ನೀವು ತಲುಪಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವ ಅತ್ಯುಚ್ಚ ಪ್ರಜ್ಞೆಯ ಸಂಪರ್ಕದಲ್ಲಿರಿಸಿದರೆ, ಅ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಒಳ್ಳೆಯದು ಸಂಭವಿಸುತ್ತದೆ ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಪರಿಪೂರ್ಣ ನಿಶ್ಚಿತತೆ ಹೊಂದಬಹುದು. ಆದರೆ ಈ ಪ್ರಜ್ಞೆಯಿಂದ ನಿಮ್ಮತರ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಪತನಗೊಂಡ ಕೂಡಲೆ ಆಗ ಸಂಭವಿಸುವುದು ಅತ್ಯಂತ ಒಳ್ಳೆಯದಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಅದಕ್ಕೆ ಸರಳ ಕಾರಣ ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಅತ್ಯಂತ ಒಳ್ಳೆಯ ಪ್ರಜ್ಞೆಯಲ್ಲಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬನ ಹತ್ತಿರ ಇರುವ ಪ್ರಭಾವ-ವಲಯದಲ್ಲಿ ಸರಿಯಾದ ಮನೋಭಾವ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಅನುಕೂಲಕರವಾಗುವಂತೆ ಹೊರಳಿಸುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ, ಆದರೆ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನೇ ಬದಲಿಸುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಹೊಂದಿದೆ ಎಂದು ನಾನು ದೃಢೀಕರಿಸಬಲ್ಲೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ ಮನುಷ್ಯನೊಬ್ಬ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಹತ್ತೆ ಮಾಡಲು ಬಂದಾಗ ನೀವು ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರಜ್ಞೆಯಲ್ಲಿದ್ದು, ಭಯಪಟ್ಟುಕೊಂಡು, ಹಾಗೂ ಬುದ್ಧಿಕೆಟ್ಟವರಾಗಿ ಉಳಿದುಕೊಂಡರೆ ಅವನು ಕೈಕೊಳ್ಳಲು ಬಂದಿದ್ದ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಬಲ್ಲನು; ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಜ್ಞೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ವಲ್ಪ ಉಚ್ಚ ಮಟ್ಟಕ್ಕೇರಿದರೆ, ಭಯದಿಂದ ತುಂಬಿಕೊಂಡಾಗಲೂ ಕೂಡ ದೈವೀ ಸಹಾಯಕ್ಕಾಗಿ ಕರೆ ಕೊಟ್ಟರೆ ನಿಮಗೆ ಸ್ವಲ್ಪ ಗಾಯವನ್ನುಂಟು ಮಾಡಿ ತನ್ನ ಕಾರ್ಯದಿಂದ ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಲ್ಲನು. ಆದಾಗ್ಯೂ ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಸರಿಯಾದ ಮನೋಭಾವವಿದ್ದರೆ ಮತ್ತು ದೈವೀ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ನಿಮ್ಮ ಸುತ್ತ ಎಲ್ಲೆಡೆಯಲ್ಲಿರುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ನೀವು ಪ್ರಜ್ಞಾಪೂರ್ಣರಾಗಿದ್ದರೆ ನಿಮ್ಮ ವಿರುದ್ಧ ಅವನಿಗೆ ಒಂದು ಬೆರಳನ್ನೂ ಕೂಡ ಮೇಲಕ್ಕೆತ್ತಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

ಈ ಸತ್ಯ ಪರಿವರ್ತನೆಯ ಇಡೀ ಸಮಸ್ಯೆಯ ಪರಿಹಾರಕ್ಕೆ ಬೀಗದ ಕೈಯಾಗಿದೆ. ದೈವೀ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯದೊಡನೆ ಯಾವಾಗಲೂ ಸಂಪರ್ಕವನ್ನಿರಿಸಿಕೊಳ್ಳಿರಿ ಅದನ್ನು ಕೆಳಗಿಳಿಸಿ ತರಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿರಿ- ಮತ್ತು ಯಾವಾಗಲೂ ಅತ್ಯಂತ ಒಳ್ಳೆಯದು ಸಂಭವಿಸುವುದು. ಸಹಜವಾಗಿ ಜಗತ್ತು ಒಮ್ಮೆಗೆ ಬದಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಅದು ಸಾಧ್ಯವಿದ್ದಷ್ಟು ತೀವ್ರಗತಿಯಿಂದ ಮುಂದೆ ಸಾಗಿ ಹೋಗುತ್ತದೆ.

ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರು ನಿಮಗೆ ಸಾಧ್ಯವಾಗುವಷ್ಟನ್ನು ಕೈಕೊಂಡರೆ ಆಗ ಸರಿಯಾದ ಸಹಕಾರವಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಪರಿಣಾಮ ತೀವ್ರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ. ಸರಿಯಾದ ಮನೋಭಾವವಿದ್ದಾಗಿನ ಹಲವಾರು ಉದಾಹರಣೆಗಳು ನನ್ನ ಬಳಿ ಇವೆ. ಸರಿಯಾದ ಮನೋಭಾವವನ್ನಿರಿಸಿಕೊಂಡ ಒಬ್ಬ ಜನಜಂಗುಳಿಯನ್ನು ಅನಾಹುತದಿಂದ ತಪ್ಪಿಸಿದ.

ನಿಮ್ಮ ಕಲ್ಪನೆಯಲ್ಲಿ ಅನಾರೋಗ್ಯಕರ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಲೋಲರಾಗಿ ನಿಮ್ಮ ಭಯಗಳಿಗೆ ರೂಪುಕೊಡುತ್ತ ಮತ್ತು ಅಪಘಾತಗಳನ್ನು, ದುರದೃಷ್ಟಿಗಳನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸುತ್ತ ಉಳಿದುಕೊಂಡರೆ ನಿಮ್ಮ ಭವಿಷ್ಯತ್ತನ್ನು ನೀವೇ ಆಗೋಚರ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹಾಳು ಮಾಡುತ್ತೀರಿ, ಇನ್ನೊಂದೆಡೆಗೆ ನಿಮ್ಮದು ಹೆಚ್ಚಿನ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಆಶಾವಾದದ (optimistic) ಕಲ್ಪನೆಯಾಗಿದ್ದರೆ, ನಿಮ್ಮ ಗುರಿಯನ್ನು ಸಿದ್ಧಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶ ಬಹಳ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತದೆ ... ಹಾಗಾಗಿ ನಾನು ನಿಮಗೆ ಹೇಳುವುದೇನೆಂದರೆ ನೀವು ಎಂದಿಗೂ ಖಿನ್ನರಾಗಬೇಡಿರಿ, ನಿರಾಶೆಗೊಳಗಾಗ-ಬೇಡಿರಿ, ಆದರೆ ನಿಮ್ಮ ಕಲ್ಪನೆ ಯಾವಾಗಲೂ ಭರವಸೆಗೆ, ಉಚ್ಚತರ ದೈವೀಸತ್ಯದ ಒತ್ತಡಕ್ಕೆ ಸಂತೋಷದಿಂದ ನಮ್ಯವಾಗಲಿ, ಅದರಿಂದಾಗಿ ಆ ದೈವೀ ಸತ್ಯ ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಅದರ ಸೃಷ್ಟಾತ್ಮಕ ಪ್ರಕಾಶವನ್ನು ಹಿಡಿದಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಲು ಅವಶ್ಯವಾದ ರೂಪತಾಳುವಿಕೆಗಳನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವಂತಾಗುವುದು.

ಅದಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ನಾವು ಕೈಕೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವುದು ಒಂದು ಯಶಸ್ಸೆಂದು ಸಿದ್ಧ ಮಾಡಿ ತೋರಿಸುವುದು ಎಂಬ ಸತತ ಭರವಸೆ ಹಾಗೂ ಮನವರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಜೀವಿಸಿರಿ.

ಸಂಬಂಧಗಳಲ್ಲಿ ವಿವಾದಾಂಶ

ಪ್ರಶ್ನೆ: ಮಧುರ ಮಾತೆಯವರೆ, ಇಬ್ಬರು ಮಾನವ ಸತ್ತೆಗಳ ನಡುವೆ ಅತ್ಯಂತ ಒಳ್ಳೆಯ ಸಂಬಂಧ ಯಾವುದು? ಮಾತೆ ಹಾಗೂ ಮಗ, ಸಹೋದರ, ಮಿತ್ರ, ಪ್ರೇಮಿ ಇತ್ಯಾದಿ.

ಶ್ರೀಮಾತೆ: ತಾತ್ವಿಕವಾಗಿ ಎಲ್ಲ ಸಂಬಂಧಗಳು ಒಳ್ಳೆಯವಾಗಿರುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸನಾತನನ ರೀತಿಯನ್ನು ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಪ್ರತಿಯೊಂದನ್ನು ಮನುಷ್ಯನ ಸ್ವಭಾವದ ಸ್ವಾರ್ಥದ ಮಿಥ್ಯೆ ವಿಕೃತಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ, ಕೆಟ್ಟದ್ದಾಗುವಂತೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಆ ಮಿಥ್ಯೆ, ಪ್ರೇಮದ ಕಂಪನಗಳು ಪರಿಶುದ್ಧವಾಗಿ ಪ್ರಕಟವಾಗದಂತೆ ತಡೆಯನ್ನೊಡ್ಡುತ್ತದೆ.

CWM,16/278

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ನೀವು ಯಾರೋ ಒಬ್ಬರ ಜೊತೆಗಿರುತ್ತೀರಿ. ಈ ವ್ಯಕ್ತಿ ನಿಮಗೆ ಏನನ್ನೋ ಹೇಳುತ್ತಾನೆ, ನೀವು ಅದಕ್ಕೆ ವಿರುದ್ಧವಾದದ್ದನ್ನು ಹೇಳುತ್ತೀರಿ (ಅದು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಸರಳವಾಗಿ ವಿರೋಧಿಸುವ ಮನೋಭಾವದ ಮೂಲಕ ಆಗಿರುತ್ತದೆ.) ಮತ್ತು ನೀವು ವಾದ ಮಾಡಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತೀರಿ, ನೀವು ಅನಿಷ್ಟ ಸ್ವಭಾವದವರಾಗಿದ್ದರೆ ಸ್ವಾಭಾವಿಕವಾಗಿ ಜಗಳದ ಹೊರತಾಗಿ ಯಾವ ಹಂತಕ್ಕೂ ಬರುವುದಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಅದನ್ನು ಮಾಡುವುದರ ಬದಲಾಗಿ, ನಿಮ್ಮದೇ ವಿಚಾರಗಳಲ್ಲಿ, ಶಬ್ದಗಳಲ್ಲಿ ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳುವುದರ ಬದಲಾಗಿ ನಿಮಗೆ ನೀವೇ: “ಸ್ವಲ್ಪ ಕಾದು ನೋಡೋಣ, ಅವನು ನನಗೆ ಅದನ್ನು ಹಾಗೇಕೆ ಹೇಳಿದ ಎಂಬುದನ್ನು ನೋಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತೇನೆ. ಹೌದು ಅವನು ಅದನ್ನು ನನಗೇಕೆ ಹೇಳಿದ?” ಎಂದು ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೀರಿ. ನೀವು ಏಕಾಗ್ರತೆ ವಹಿಸುತ್ತೀರಿ: “ಏಕೆ, ಏಕೆ?” ನೀವು ಅಲ್ಲಿ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುತ್ತ ನಿಂತುಕೊಳ್ಳುತ್ತೀರಿ. ಆ ಇನ್ನೊಬ್ಬ ಮನುಷ್ಯ ಮಾತನಾಡುವುದನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಿಕೊಂಡು ಹೋಗುತ್ತಾನೆ, ಅಲ್ಲವೆ? - ಅವನನ್ನು ನೀವು ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ವಿರೋಧಿಸದೆ ಇರುವುದರಿಂದ ಅವನು ಬಹಳ ಸಂತುಷ್ಟನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ. ಅವನು ಯಥೇಚ್ಛವಾಗಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ನಿಮಗೆ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟನೆಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಅವನಿಗೆ ನಿಶ್ಚಿತತೆ ಇರುತ್ತದೆ.

ನಂತರ ನೀವು ಅವನು ಏನು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದ ಎಂಬುದರ ಮೇಲೆ ಹೆಚ್ಚು ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಏಕಾಗ್ರತೆ ವಹಿಸುತ್ತೀರಿ ಮತ್ತು ಆ ಭಾವನೆಯೊಂದಿಗೆ ಅವನ ಶಬ್ದಗಳ ಮೂಲಕ ನೀವು ಅವನ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸುತ್ತೀರಿ. ನೀವು ಅವನ ತಲೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದಾಗ ಹಠಾತ್ತನೆ ಅವನು ಯೋಚಿಸುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸುತ್ತೀರಿ. ಮತ್ತು ನಂತರ ಅವನು ಆ ರೀತಿ ಏಕೆ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದ ಎಂಬುದರ ಕಲ್ಪನೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೀರಿ ಮತ್ತು ಆಗ ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಸೊಗಸಾದ ತೀವ್ರಗತಿಯ ಬುದ್ಧಿಮತ್ತೆ ಇದ್ದರೆ ಮತ್ತು ಇದೀಗ ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುವುದರತ್ತ ಬಂದದ್ದನ್ನು ನೀವು ಮೊದಲು ತಿಳಿದುಕೊಂಡಿದ್ದರೆ ಬದಿಗಿರಿಸಿದರೆ ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಎರಡೂ ರೀತಿಗಳು ಒಟ್ಟಿರುತ್ತವೆ, ಮತ್ತು ಹಾಗಾಗಿ ಅವೆರಡನ್ನೂ ರಾಜೀ ಮಾಡುವ ಸತ್ಯವನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಬಲ್ಲೀರಿ. ಮತ್ತು ಇಲ್ಲಿ ನೀವು ನಿಜವಾಗಿ ಪ್ರಗತಿ ಸಾಧಿಸಿರುತ್ತೀರಿ. ಇದು ಮನುಷ್ಯ ತನ್ನ ಯೋಚನೆಯನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ಅತ್ಯಂತ ಒಳ್ಳೆಯ ರೀತಿ.

ನೀವು ವಾದವೊಂದನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತಿದ್ದರೆ ಕೂಡಲೆ, ತತ್ಕ್ಷಣ ಅಚಂಚಲರಾಗಿ ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳಿರಿ. ನೀವು ನಿಶ್ಚಲ ನೀರವತೆಯಲ್ಲಿರಬೇಕು, ಏನನ್ನೂ ಹೇಳಕೂಡದು, ಮತ್ತು ನಂತರ ಆ ಇನ್ನೊಬ್ಬ ಆ ವಿಷಯವನ್ನು ನೋಡುತ್ತಿರುವ ಹಾಗೆ ನೋಡಿರಿ- ಅದು ನೀವೇ ಅದನ್ನು ನೋಡುವ ರೀತಿ ಮರೆತು ಹೋಗುವಂತೆ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ. ಎಳ್ಳಷ್ಟೂ ಇಲ್ಲ! ಆದರೆ ನೀವು ಅವೆರಡನ್ನೂ ಒಟ್ಟಿರಿಸಲು ಶಕ್ತರಾಗುತ್ತೀರಿ. ನೀವು ನಿಜವಾಗಿ ನಿಜವಾದ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಿರುತ್ತೀರಿ.

CWM, 5/219 -20

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಟೀಕೆ ಮಾಡುವುದು, ತಪ್ಪು ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವುದು, ಇತರರನ್ನು ಹೀಗೆಳೆಯುವುದು ಇದೆಲ್ಲ ಅನವಶ್ಯಕವಾದ ಪ್ರವೃತ್ತಿ (ಬಹಳಷ್ಟು ಸಲ ತಪ್ಪಾಗಿರುವಂತಹದು), ಅದು ತನಗಾಗಿ ಹಾಗೂ ಇತರರಿಗಾಗಿ ಕೆಟ್ಟ ವಾತಾವರಣವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತದೆ. ಮತ್ತು ಈ ಒರಟುತನ ಮತ್ತು ದೃಢವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಹೀಗೆಳೆಯುವುದೇಕೆ? ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಮನುಷ್ಯ ತನ್ನದೇ ದೋಷಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದಿಲ್ಲವೆ- ಅವನು ಇತರರ ದೋಷಗಳನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಲು

ಹಾಗೂ ಅವರನ್ನು ಹೀಗಳೆಯಲು ಅಷ್ಟೊಂದು ಆತುರನಾಗಿರುವುದೇಕೆ? ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಮನುಷ್ಯ ತೀರ್ಮಾನಕ್ಕೆ ಬರಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ, ಆದರೆ ಅದನ್ನು ಗಡಿಬಡಿಯಿಂದ ಇಲ್ಲವೆ ತಪ್ಪು ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವ ಮನೋಭಾವದಿಂದ ಕೈಕೊಳ್ಳಬಾರದು.

*

ಇತರರ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಕುರಿತು ತೀಕ್ಷ್ಣವಾಗಿ ಟೀಕೆ ಮಾಡಲು ಮತ್ತು ಅವರಿಗೆ ಏನನ್ನು ಕೈಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಇಲ್ಲವೆ ಏನನ್ನು ಮಾಡಬಾರದೆಂದು ಹೇಳಲು ಜನರು ಶಕ್ತರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಅವೇ ತಪ್ಪುಗಳನ್ನು ಮಾಡುವುದರಿಂದ ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಕೌಶಲ ಅವರಲ್ಲಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಬಹಳಷ್ಟು ಸಲ ನಿಜವಾಗಿ ಮನುಷ್ಯ ಇತರರಲ್ಲಿ ದೋಷಗಳನ್ನು ಸುಲಭವಾಗಿ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ, ಆ ದೋಷಗಳು ಅವನಲ್ಲಿಯೇ ಇರುತ್ತವೆ, ಆದರೆ ಅವುಗಳನ್ನು ನೋಡುವುದರಲ್ಲಿ ವಿಫಲನಾಗುತ್ತಾನೆ. ಮಾನವ ಮನಸ್ಸು ತನ್ನ ಬಗ್ಗೆ ಅರಿವುಳ್ಳದ್ದಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ- ಅ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಮನುಷ್ಯ ಯೇಗದಲ್ಲಿ ಯಾವಾಗಲೂ ತನ್ನಲ್ಲಿಯೇ ಏನಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಜ್ಞಾಪೂರ್ಣವಾಗುವುದಿರುತ್ತದೆ.

CWSA, 31/351

- ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರು

*

ಒಂದು ಸ್ಥಿತಿಯಿದೆ, ಅದರಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸರಳ ಮಾತುಕತೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲಿ ನೀವಿರಬೇಕಾದ ನಿರ್ಬಂಧವಿರುತ್ತದೆ, ಸಾಮಾನ್ಯ ಜೀವನದ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ, ಅದರಲ್ಲಿ ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳುವುದರಿಂದ ನಿಮಗೆ ತಲೆ ನೋವು ಬರುತ್ತದೆ, ಹೊಟ್ಟೆ ಹೊರಳಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ, ಅದು ಮುಂದುವರಿದುಕೊಂಡು ಹೋದರೆ ನಿಮಗೆ ಜ್ವರವನ್ನು ತರಬಹುದು. ನಾನು ಸಹಜವಾಗಿ ಹರಟೆ ರೀತಿಯ ಮಾತುಕತೆ ಕುರಿತು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಕೆಲವು ಜನರನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬನೂ ಈ ಬಗೆಯ ಆಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಲೋಲನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ, ಯಾವ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಕುರಿತು ಮೌನವಾಗಿರಬೇಕೋ ಅಂತಹ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾನೆ. ಇಲ್ಲವೆ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಕುರಿತು ಯದ್ವಾತದ್ವಾ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾನೆ ಅದು ಎಷ್ಟೊಂದು ಸ್ವಾಭಾವಿಕವಾಗಿ ಬಿಡುತ್ತದೆಂದರೆ ನೀವು ಅದರಿಂದ ತೊಂದರೆಗೆ ಒಳಗಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ನೀವು ಈ ರೀತಿ ಮುಂದುವರಿದುಕೊಂಡು ಹೋದರೆ

ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಮೇಲಕ್ಕೇರಿ ಹೋಗುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅಡೆತಡೆ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ; ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರಜ್ಞೆಗೆ ಕಬ್ಬಿಣದ ಸರಪಳಿಯಿಂದ ಕಟ್ಟಿ ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೀರಿ ಮತ್ತು ಅವಚೇತನದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ಕೈಕೊಳ್ಳಲಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ ಇಲ್ಲವೆಂದು ಅದು ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಮೇಲಕ್ಕೇರಿ ಹೋಗಬೇಕೆನ್ನುವವರಿಗೆ ಬಾಹ್ಯದಿಂದ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹವಿಲ್ಲದೆ ಈಗಾಗಲೇ ಸಾಕಷ್ಟು ತೊಂದರೆಗಳಿರುತ್ತವೆ.

CWM, 4/152-53

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಅತ್ಯಂತ ಕೆಳ ಹಂತಕ್ಕೆ ಕೆಳಗಿಳಿದು ಬರುವುದಕ್ಕೆ, ತನ್ನೊಡನೆ ಮೂರ್ಖತನದ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಕೈಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ಇಲ್ಲವೆಂದು ತನ್ನೊಡನೆ ಕೆಟ್ಟ ರೀತಿಗಳಲ್ಲಿ ಬಿದ್ದುಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ನೀಡುವವನು ಇಲ್ಲವೆಂದು ನೀವು ಕೈಕೊಳ್ಳುವ ಅಸಭ್ಯ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಪ್ರಶಂಸಿಸುವವನು ನಿಮ್ಮ ಮಿತ್ರನಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ, ಅದು ಸ್ಪಷ್ಟವಿದೆ.

ನಿಮಗಿಂತ ಜಾಣರಾದ ಜನರನ್ನು, ಯಾರ ಸಹವಾಸ, ನಿಮ್ಮ ಮೇಲೆ ನೀವು ಪ್ರಭುತ್ವ ಪಡೆಯಲು, ಪ್ರಗತಿ ಸಾಧಿಸಲು, ಹೆಚ್ಚು ಒಳ್ಳೆಯ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ಕೈಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ನೋಡುವುದಕ್ಕೆ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಶಕ್ತರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವುದೋ, ಸಹಾಯ ಮಾಡುವುದೋ ಅಂತಹ ಜನರನ್ನು ಮಿತ್ರರನ್ನಾಗಿ ಆಯ್ದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

CWM, 9/56-57

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಯಾರು ತಾವೇ ಸ್ವತಃ ಸರಿಯಾದ ಮನೋಭಾವದಲ್ಲಿರುವುದಿಲ್ಲವೋ ಮತ್ತು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಪ್ರಾಣಿಕದಲ್ಲಿ ಜೀವಿಸುತ್ತಿರುತ್ತಾರೋ ಅಂತಹರೊಡನೆ ಅತಿ ಹತ್ತಿರವಾಗಿ ಜೀವಿಸುವುದು ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಕೆಳಸ್ತರಕ್ಕೆ ತರುವ ಪ್ರವೃತ್ತಿ ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ. ಎಲ್ಲ ಸಂಪರ್ಕಗಳಲ್ಲಿ ನೀವು ಕೈಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದುದೇನೆಂದರೆ ಅಂತರಂಗದಲ್ಲಿ ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳುವುದಾಗಿದೆ, ಅನಾಸಕ್ತ ಮನೋಭಾವವನ್ನು ಕಾಪಾಡಿಕೊಂಡು ಬರುವುದಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯ ಕೈಕೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವಲ್ಲಿ ಜನರ ಚಲನೆಗಳಿಂದ ಮೇಲೆದ್ದು ಬರುವ ತೊಂದರೆಗಳಿಂದ ನಿಮ್ಮನ್ನು

ಕ್ಷೋಭೆಗೊಳಗಾಗಲು ಅನುವು ಮಾಡಿ ಕೊಡದೇ ಇರುವುದಾಗಿದೆ, ಆದರೆ ನಿಮಗಾಗಿ ನಿಜವಾದ ಚಲನೆಯನ್ನು ಕಾಪಾಡಿಕೊಂಡು ಬರಬೇಕು.

CWSA, 31/325

- ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರು

*

ಸುಖ ದುಃಖಗಳಿಂದ, ಹರ್ಷ ಇಲ್ಲವೆ ಹರ್ಷವಿಲ್ಲದಿರುವಿಕೆಗಳಿಂದ, ಜನರು ಏನು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಇಲ್ಲವೆ ಕೈಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ ಎಂಬುದರಿಂದ ಇಲ್ಲವೆ ಯಾವುದೇ ಬಾಹ್ಯ ವಿಷಯದಿಂದ ಕ್ಷೋಭೆಗೊಳಗಾಗುವುದು ಬೇಡ.

CWSA, 31/335

- ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರು

*

ಯಾರೋ ಒಬ್ಬರು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಅವಮಾನ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ತಿಳಿಯೋಣ. ಈ ಅವಮಾನಗಳ ಮುಖದೆದುರು ನೀವು ಅಚಂಚಲರಾಗಿ ಉಳಿದುಕೊಂಡರೆ (ಬಾಹ್ಯದಲ್ಲಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ, ಸಮಗ್ರವಾಗಿ ಎಂಬರ್ಥದಲ್ಲಿ), ಅಲುಗಾಡದೆ ಇಲ್ಲವೆ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಸ್ಪರ್ಶಕ್ಕೊಳಗಾಗದೆ ನೀವು ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳಬಲ್ಲಿದ್ದೀರಾದರೆ; ಅಲ್ಲಿ ನೀವು ಒಂದು ಶಕ್ತಿಯ ಹಾಗಿರುತ್ತೀರಿ, ಅದರ ವಿರುದ್ಧ ಯಾರೂ ಏನನ್ನೂ ಮಾಡಲಾರರು ಮತ್ತು ನೀವು ಉತ್ತರ ನೀಡುವುದಿಲ್ಲ, ಸಂಜ್ಞೆ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ, ಒಂದು ಶಬ್ದವನ್ನೂ ಉಚ್ಚರಿಸಿ ಹೇಳುವುದಿಲ್ಲ, ನಿಮ್ಮತ್ತ ಚೆಲ್ಲಿಕೊಟ್ಟ ಎಲ್ಲ ಅವಮಾನಗಳು ಅಂತರಂಗದಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಬಾಹ್ಯದಲ್ಲಿ ಸ್ಪರ್ಶ ಮಾಡದೆ ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳುತ್ತವೆ, ನಿಮ್ಮ ಹೃದಯಗಳ ಬಡಿತಗಳನ್ನು ಪರಿಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅಚಂಚಲವಾಗಿರುವಂತೆ ಸ್ಥಿರವಾಗಿರುವಂತೆ ಕಾಪಾಡಿಕೊಂಡು ಬರಬಲ್ಲೀರಿ, ಆ ಯೋಚನೆಗಳು ನೆಮ್ಮದಿಯಿಂದಿರುತ್ತವೆ, ಎಂದರೆ ನಿಮ್ಮ ತಲೆ ಅದೇ ಬಗೆಯ ಕಂಪನಗಳಿಂದ ಕೂಡಲೆ ಉತ್ತರ ನೀಡುವುದಿಲ್ಲ, ನಿಮ್ಮ ನರಗಳು ಭದ್ರವಾದ ಹಿಡಿತಕ್ಕೆ ಒಳಗಾದ ಭಾವನೆ ತಂದುಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ, ಪ್ರತಿಯಾಗಿ ಉಪಶಮನಕ್ಕಾಗಿ ಕೆಲವು ಹೊಡೆತಗಳನ್ನು ಮರಳಿ ಕೊಡಬೇಕಾದ ಆವಶ್ಯಕತೆ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ; ನೀವು ಹಾಗಿರಬಲ್ಲಿದ್ದೀರಾದರೆ, ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ನಿಶ್ಚಲ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವಿರುತ್ತದೆ, ಆ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಅವಮಾನವನ್ನು ಅವಮಾನದಿಂದ ಹೊಡೆತವನ್ನು ಹೊಡೆತದಿಂದ,

ಕ್ಷೋಭೆಯನ್ನು ಕ್ಷೋಭೆಯಿಂದ ಉತ್ತರ ನೀಡಲು ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿರಬಹುದಾದ ಶಕ್ತಿಗಿಂತ ನೂರು ಪಟ್ಟು ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುತ್ತದೆ.

CWM, 4/368

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಪ್ರಶ್ನೆ: ಇನ್ನೂ ಸಾಧಿಸಬೇಕಾದ ಹೊಸ ವಿಷಯ ಏನಿದೆ?

ಶ್ರೀ ಅ: ದೈವೀ ಪ್ರೇಮ, ಏಕೆಂದರೆ ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ನಾವು ಸಾಧಿಸಿದ್ದು ದ್ವೇಷ ಮತ್ತು ಸ್ವ-ಸಂತೋಷ; ದೈವೀ ಜ್ಞಾನ, ಏಕೆಂದರೆ ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ನಾವು ಸಾಧಿಸಿದ್ದು ದೋಷ, ಗ್ರಹಿಕೆ ಮತ್ತು ಕಲ್ಪನೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆ; ದಿವ್ಯಾನಂದ, ಏಕೆಂದರೆ ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ನಾವು ಸಾಧಿಸಿದ್ದು ಹರ್ಷ ಮತ್ತು ನೋವು, ಉದಾಸೀನತೆ; ದೈವೀ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ, ಏಕೆಂದರೆ ನಾವು ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಸಾಧಿಸಿದ್ದು ದೌರ್ಬಲ್ಯ ಹಾಗೂ ಪ್ರಯತ್ನ ಮತ್ತು ಸೋಲಿಗೊಳಗಾದ ವಿಜಯ; ದೈವೀ ಜೀವನ, ಏಕೆಂದರೆ ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ನಾವು ಸಾಧಿಸಿದ್ದು ಜನ್ಮ ಹಾಗೂ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಹಾಗೂ ಮೃತ್ಯು ಹೊಂದುವುದು; ದೈವೀ ಏಕತೆ, ಏಕೆಂದರೆ ನಾವು ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಸಾಧಿಸಿದ್ದು ಯುದ್ಧ ಹಾಗೂ ಸಹಕಾರ.

ಒಂದೇ ಶಬ್ದದಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದೆಂದರೆ ದೇವಪ್ರಮುಖರಾಗುವುದು; ನಾವು ದೈವೀ ಪ್ರತೀಕದಲ್ಲಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಮರುರಚಿಸಬೇಕು.

CWSA, 13/200-01

- ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರು

*

ವೇದನೆ

ಪಾಪಕ್ಕಾಗಿ ಇಲ್ಲವೆ ಹಗೆತನಕ್ಕಾಗಿ ಶಿಕ್ಷೆಯೆಂದು ವೇದನೆಯನ್ನು ಹೇರಲಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ- ಅದು ತಪ್ಪಾದ ವಿಚಾರ. ಹರ್ಷ ಹಾಗೂ ಸುದೈವಗಳು ಬರುವ ಹಾಗೆ ವೇದನೆ ಅಜ್ಞಾನದಲ್ಲಿರುವ ಜೀವನದ ಅನಿವಾರ್ಯವಾದ ಭಾಗವೆಂದಾಗಿ ಬರುತ್ತದೆ. ಹರ್ಷ ಹಾಗೂ ನೋವು ಸಂತೋಷ ಹಾಗೂ ದುಃಖ, ಅದೃಷ್ಟ ಹಾಗೂ ದುರಾದೃಷ್ಟ ಎಂಬ ದ್ವಂದ್ವಗಳು ಅಜ್ಞಾನದ

ಅನಿವಾರ್ಯ ಪರಿಣಾಮಗಳು. ಆ ಅಜ್ಞಾನ ನಮ್ಮನ್ನು ನಮ್ಮ ನಿಜವಾದ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಹಾಗೂ ಪರಮಾತ್ಮನಿಂದ ಪ್ರತ್ಯೇಕಿಸುತ್ತದೆ. ಆ ಪ್ರತ್ಯೇಕತೆಯಿಂದ ನಾವು ಭಗವಂತನಡೆಗೆ ಮರಳಿ ಬರುವುದರೊಂದಿಗೆ ವೇದನೆಯನ್ನು ತೊಡೆದು ಹಾಕಬಲ್ಲೆವು. ಗತಕಾಲದ ಜೀವನಗಳಿಂದ ಬಂದ ಕರ್ಮ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ, ನಮಗೆ ಸಂಭವಿಸುವುದರ ಬಹಳಷ್ಟಕ್ಕೆ ಆ ಕರ್ಮ ಕಾರಣವಾಗಿರುತ್ತದೆ, ಆದರೆ ಎಲ್ಲವೂ ಅಲ್ಲ, ಏಕೆಂದರೆ ನಮ್ಮ ಕರ್ಮವನ್ನು ನಮ್ಮದೇ ಪ್ರಜ್ಞೆಯಿಂದ ಹಾಗೂ ಪ್ರಯತ್ನಗಳಿಂದ ಸರಿಪಡಿಸಬಲ್ಲೆವು. ಆದರೆ ವೇದನೆ ಸರಳವಾಗಿ ಗತಕಾಲದ ದೋಷಗಳ ಒಂದು ಸಹಜ ಪರಿಣಾಮ, ಶಿಕ್ಷೆಯಲ್ಲ, ಅಗ್ನಿಯೊಂದಿಗೆ ಆಟವಾಡುವಾಗ ಸ್ವಾಭಾವಿಕ ಪರಿಣಾಮವೆಂದು ಆಗುವ ಸುಟ್ಟ ಗಾಯದ ಹಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅದರ ಮೂಲಕ ಆತ್ಮ ಪರಮಾತ್ಮನಡೆಗೆ ಹೊರಳಲು ತಯಾರಾಗುವವರೆಗೆ ತನ್ನ ಉಪಕರಣಗಳ ಮೂಲಕ ಕಲಿಯುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಬೆಳೆಯುತ್ತದೆ.

CWSA, 31/670

- ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರು

*

ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿಯ ಆಘಾತಗಳನ್ನು, ಅವುಗಳ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಬರುವ ಕುಗ್ಗುವಿಕೆ ಹಾಗೂ ಸಂಕುಚಿತತೆಗಳನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಲು ನಮ್ಮಲ್ಲಿರುವ ಪ್ರಜ್ಞಾಶಕ್ತಿಯ ವಿಫಲತೆ ವೇದನೆಯ ಸ್ವಭಾವವಾಗಿರುತ್ತದೆ, ಅಹಂಕಾರದ ಮೂಲಕ ಉಂಟಾದ ನಮ್ಮ ಸ್ವ-ಸೀಮಿತತೆಯಿಂದ ಸ್ವೀಕರಿಸುವ ಮತ್ತು ವಶವರ್ತಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಶಕ್ತಿಯ ಅಸಮತೆ ಅದರ ಬೇರಾಗಿರುತ್ತದೆ, ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ನಮ್ಮ ನಿಜವಾದ ಆತ್ಮದ ಹಾಗೂ ಭಗವಂತನ ಬಗ್ಗೆ ಅಜ್ಞಾನವಿರುತ್ತದೆ, ವೇದನೆಯನ್ನು ತೆಗೆದು ಹಾಕುವ ಕ್ರಿಯೆ ತಿತಿಕ್ಷ್ಣವನ್ನು ಎಂದರೆ ಎದುರಿಸುವಿಕೆ ಹಾಗೂ ತಾಳಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆ ಇವುಗಳ ಬದಲಿಕೆಯಿಂದ ಮತ್ತು ಜುಗುಪ್ಸೆಗಾಗಿ ಅಸ್ತಿತ್ವದ ಎಲ್ಲ ಆಘಾತಗಳನ್ನು ಜಯಿಸುವುದರಿಂದ ಮೊದಲು ಮುಂದುವರಿಯಬೇಕು: ಈ ತಾಳಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆಯಿಂದ ಹಾಗೂ ಜಯದಿಂದ ನಾವು ಸಮತೆಯತ್ತ ಮುಂದು-ವರಿಯುತ್ತೇವೆ; ಆ ಸಮತೆ ಎಲ್ಲ ಸಂಪರ್ಕಗಳಿಗೆ ಉದಾಸೀನವಾಗಿರುವುದಾಗಿರಬಹುದು ಇಲ್ಲವೆ ಎಲ್ಲ ಸಂಪರ್ಕಗಳಲ್ಲಿ ಸಂತೋಷದಿಂದಿರುವುದಾಗಿರಬಹುದು; ಸಂತೋಷ ಪಡುವ ಹಾಗೂ ವೇದನೆ ಅನುಭವಿಸುವ ಅಹಂಕಾರದ ಪ್ರಜ್ಞೆಯ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ

ಸಚ್ಚಿದಾನಂದದ ಪ್ರಜ್ಞೆಯ ಬದಲಿಕೆಯಿಂದ ಈ ಸಮತೆ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ದೃಢವಾದ ಬುನಾದಿಯನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

CWSA, 22/117

- ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರು

*



ಶ್ವೇತ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಚಿಲುಮೆಗಳೊಳಗಿಂದ ಬಂದ ಪ್ರಜ್ವಲಿಸುವ
 ದೈವೀ ಪ್ರೇಮವೊಂದು
 ಅಜ್ಞಾನದ ಆಳಗಳ ವೇದನೆಯನು ತೊಡೆದು ಹಾಕಿಹುದು;
 ಅವಳ ಅಮರ ಮಂದಹಾಸದಲ್ಲಿ ವೇದನೆ ಕಳೆದು ಹೋಗಿಹುದು.

CWSA, 33/314

- ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರು

*

ಮೂಲಭೂತವಾಗಿ ಎಲ್ಲ ನೋವು ಹಾಗೂ ವೇದನೆ ಇವು ಮೇಲ್ಮೈ ಸತ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಸಾಕಷ್ಟಾಗಿರದ ಪ್ರಜ್ಞಾ-ಶಕ್ತಿಯ ಪರಿಣಾಮ ಸ್ವರೂಪದವಾಗಿರುತ್ತವೆ, ಅಂತಹ ಪ್ರಜ್ಞಾ-ಶಕ್ತಿಯೊಂದಿಗೆ ಆ ಸತ್ತೆ ಆತ್ಮದೊಡನೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರಕೃತಿಯೊಡನೆ ಸರಿಯಾಗಿ ವ್ಯವಹರಿಸಲು ಶಕ್ತವಾಗುವುದಿಲ್ಲ, ಇಲ್ಲವೆ ವಿಶ್ವಂಭರ ದೈವೀ ಚೈತನ್ಯದ ಸಂಪರ್ಕಗಳನ್ನು ಜೀರ್ಣಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು ಅವುಗಳೊಂದಿಗೆ ತನ್ನನ್ನು ಸಾಮರಸ್ಯದಿಂದಿರಿಸಲು ಶಕ್ತವಾಗುವುದಿಲ್ಲ; ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ದೈವೀ ಸತ್ತೆಯೊಂದರ ಪ್ರಕಾಶಮಯ ದೈವೀ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಹಾಗೂ ದೈವೀ ಶಕ್ತಿ ಇವುಗಳ ಸಮಗ್ರ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯವಿದ್ದರೆ ಅವು ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರಲಾರವು.

CWSA, 22/622

- ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರು

*

ವೇದನೆ ಮೊದಲನೆಯದಾಗಿ ಅವಿದ್ಯೆಯ ಕಾರಣದಿಂದ ಇರುತ್ತದೆ, ಎರಡನೆಯದಾಗಿ ದೈವೀ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಹಾಗೂ ದೈವೀ ಸತ್ತೆ ಇವುಗಳಿಂದ ವ್ಯಕ್ತಿಗತ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕಗೊಳ್ಳುವುದರಿಂದಾಗಿ ಇರುತ್ತದೆ, ಅವಿದ್ಯೆಯಿಂದ ಸೃಷ್ಟಿಯಾದ ಪ್ರತ್ಯೇಕತೆ-ಅದು ನಿಂತು ಹೋದಾಗ, ಮನುಷ್ಯ ಪೂರ್ತಿಯಾಗಿ ಭಗವಂತನಲ್ಲಿ ಜೀವಿಸುತ್ತಿದ್ದಾಗ, ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕಗೊಂಡ, ಚಿಕ್ಕದಾದ ಆತ್ಮದಲ್ಲಿ ಜೀವಿಸದೆ ಇದ್ದಾಗ ಮಾತ್ರ ವೇದನೆ ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ನಿಂತು ಹೋಗಬಲ್ಲದು.

CWSA, 28/527

- ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರು

*

ಪ್ರತ್ಯೇಕತೆಯ ಭಾವನೆಯೊಂದಿಗೆ ನೋವು, ವೇದನೆ, ದುಃಖ, ಅಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲ ಅಶಕ್ತತೆಗಳು ಬಂದಿವೆ. ಪರಿಪೂರ್ಣ ಸ್ವ-ಅರ್ಪಣೆಯೊಂದಿಗೆ, ಸ್ವ-ವಿಸ್ಮರಣೆಯೊಂದಿಗೆ ಇಡಿಯಾಗಿ ಮುಡುಪಾಗಿ ಸಿಕ್ಕೊಳ್ಳುವಿಕೆಯಲ್ಲಿ ವೇದನೆ ಮಾಯವಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೂ ಮರೆಮಾಡಿರದ ಸಂತೋಷ ಬರುತ್ತದೆ.

ಇಲ್ಲಿ ಈ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಆ ಸಂತೋಷ ಸ್ಥಾಪಿತಗೊಂಡಾಗ ಆ ಜಗತ್ತನ್ನು ಪರಿವರ್ತನೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸಬಹುದು ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಜೀವನ, ಹೊಸ ಸೃಷ್ಟಿ,

ಹೊಸ ಸಿದ್ಧಿ ಇವು ಇರುವಂತಾಗುವುದು ಮತ್ತು ನಂತರ ಭೌತಿಕ ಪರಿವರ್ತನೆ ಸಂಭವಿಸುವುದು, ಅದಕ್ಕೂ ಮೊದಲಲ್ಲ.

ನಿಜ ಹೇಳುವುದಾದರೆ ವಿರೋಧಿ ಸತ್ತೆಯೊಂದಿಗೆ ವೇದನೆ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಬಂದಿತು. ಕೇವಲ ಸಂತೋಷ ಅದರ ಮೇಲೆ ಜಯ ಸಾಧಿಸಬಹುದು, ಬೇರಾವುದೂ ಅಲ್ಲ- ಅದರ ಮೇಲೆ ನಿರ್ಧಾರಿತವಾಗಿ, ಕೊನೆಯದಾಗಿ ಜಯ ಸಾಧಿಸಬಹುದು.

ದಿವ್ಯಾನಂದ ಸೃಷ್ಟಿ ಮಾಡಿತು, ದಿವ್ಯಾನಂದವೇ ಸಿದ್ಧಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು.

ಜನರು ಸಂತೋಷ ಎಂದು ಕರೆಯುವುದನ್ನು ಕುರಿತು ನಾನು ಮಾತನಾಡುತ್ತಿಲ್ಲ. ಅದು ಒಂದು ಅಣಕು ಚಿತ್ರಣವೂ ಅಲ್ಲ, ಅದು ಸೈತಾನನಿಂದ ಆದ ಶೋಧ, ಮನುಷ್ಯ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಮಾಡಿದ್ದು: ಆ ಸಂತೋಷ ಹರ್ಷದಿಂದ, ವಿಸ್ಮರಣೆಯಿಂದ ಹಾಗೂ ಉದಾಸೀನತೆಯಿಂದ ಬರುತ್ತದೆ.

ಪರಿಪೂರ್ಣ ಶಾಂತಿ, ಛಾಯೆರಹಿತ ಪ್ರಕಾಶ, ಸಾಮರಸ್ಯ, ಇಡಿಯಾದ ಸೌಂದರ್ಯ ಮತ್ತು ವಿರೋಧಿಸಲಾಗದ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಇವುಗಳಿಂದ ಬರುವ ಸಂತೋಷ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಅದು ಅದರ ಸಾರದಲ್ಲಿ, ಅದರ ದೈವೀ ಸಂಕಲ್ಪದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಅದರ ದೈವೀ ಸಿದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ದೈವೀ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯವೇ ಆಗಿರುತ್ತದೆ.

CWM, 7/396-97

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ವೇದನೆಯನ್ನು ಸಂತೋಷದಿಂದ ಕಾಣುವ ಮತ್ತು ಅದು ಮಾನವ ಪ್ರಾಣಿಕದ ಒಂದು ಭಾಗವಾಗಲೆಂದು ಬಯಸುವ ನಿನ್ನಲ್ಲಿರುವ ವಿಷಯ - ಇಂತಹ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ನಾವು ಕಾಪಟ್ಟು, ಪ್ರಾಣಿಕದ ವಿಕೃತ ತಿರುಚು ಎಂದು ವರ್ಣಿಸುತ್ತೇವೆ, ಆ ಪ್ರಾಣಿಕ ವೇದನೆಯ ವಿರುದ್ಧ ಕೂಗಿಬಿಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅದು ಭಗವಂತ, ಜೀವನ, ಇನ್ನಿತರ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರು ತನ್ನನ್ನು ಪೀಡಿಸುತ್ತವೆ ಎಂದು ದೋಷಾರೋಪಣೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ, ಏಕೆಂದರೆ ಪ್ರಾಣಿಕದಲ್ಲಿರುವ ವಿಕೃತವಾದ

ಏನೋ ಒಂದು ಅವುಗಳನ್ನು ಬಯಸುತ್ತದೆ! ಪ್ರಾಣಿಕದಲ್ಲಿರುವ ಆ ಅಂಶವನ್ನು ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ತೊಡೆದು ಹಾಕಬೇಕು.

*

ಆದಾಗ್ಯೂ ಅದು ಹಾಗಿದೆ (ಜನರು ತಾವೇ ಸ್ವತಃ ಭಗವಂತನತ್ತ ಹೊರಳದೆ ಪರೋಕ್ಷವಾಗಿ (indirectly) ನೋವನ್ನು ಹಾಗೂ ದುಃಖವನ್ನು ಆಯ್ದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ, ಪ್ರಾಣಿಕ ಪ್ರಜ್ಞೆಯಲ್ಲಿಯೇ ಏನೋ ಒಂದಿದೆ, ಅದು ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಯಾವ ವೇದನೆಯೂ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ನಿರಾತಂಕವಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ವೇದನೆಯನ್ನು ಕುರಿತು ಭೌತಿಕ ಭಯಪಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅಸಹ್ಯಪಡುತ್ತದೆ, ಆದರೆ ಅದನ್ನು ಪ್ರಾಣಿಕ ಜೀವನದ ಲೀಲೆಯ ಒಂದು ಭಾಗವೆಂದು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ.

*

ಪ್ರಾಣಿಕ ಜೀವನದ ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಸಂತೋಷ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ವೇದನೆ ಹಾಗೂ ದುಃಖಗಳಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ - ಅದು (ಖಿನ್ನತೆಯ ಒಂದು ಚಲನೆ) ಬಂಡಾಯವಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ ಒಂದು ಸ್ವೀಕೃತಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಸಹಜವಾಗಿ ಪ್ರಾಣಿಕದಲ್ಲಿ ಬಂಡಾಯದ ಚಿತ್ತಸ್ಥಿತಿ (mood)ಗಳೂ ಕೂಡ ಇರುತ್ತವೆ, ಅದರಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಣಿಕ ಹರ್ಷ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ವೇದನೆಯನ್ನು ಇಷ್ಟಪಡದ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ತೊಡೆದು ಹಾಕುವುದರಲ್ಲಿ ಸಂತೋಷ ಪಡುವ ಭಾಗ ಭೌತಿಕ ಪ್ರಜ್ಞೆಯದಾಗಿರುತ್ತದೆ, ಆದರೆ ಪ್ರಾಣಿಕ ಯಾವಾಗಲೂ ಅದನ್ನು ತಳ್ಳುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಹಾಗಾಗಿ ಅದು ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾರದು. ರಜಸ್ಸು ಮತ್ತು ತಮಸ್ಸುಗಳಿರುವ ಪ್ರಾಣಿಕ ಅಹಂಕಾರ, ಖಿನ್ನತೆಯ ಬಂಡಾಯಕ್ಕೆ ಹಾಗೂ ಸ್ವೀಕೃತಿಗೆ, ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಹೊತ್ತಿರುತ್ತದೆ, ರಜಸ್ಸು ಪ್ರಬಲವಾದಾಗ ಅಲ್ಲಿ ಬಂಡಾಯವಿರುತ್ತದೆ. ತಮಸ್ಸು ಪ್ರಬಲವಾದಾಗ ಅಲ್ಲಿ ಖಿನ್ನತೆ ಇರುತ್ತದೆ.

*

ಅದು ಆತ್ಮವಲ್ಲ, ಅದರೆ ಪ್ರಾಣಿಕ ಇಲ್ಲವೆ ಅದಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಅದರಲ್ಲಿರುವ ಏನೋ ಒಂದು ನರಳುವುದರಲ್ಲಿ, ರೋದಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ವಾಸ್ತವದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲ ಬಗೆಯ ದುಃಖ ಹಾಗೂ ವೇದನೆಯಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ.

*

ಮೇಲ್ಮೈಯ ಸ್ವಭಾವ ಸಂತೋಷ ಪಡುವುದಿಲ್ಲ (ನರಳುವುದನ್ನು ಹಾಗೂ ರೋದಿಸುವುದನ್ನು ಕುರಿತು)- ಆದರೆ ಅಂತರಂಗದಲ್ಲಿರುವ ಏನೋ ಒಂದು ನಗು ಹಾಗೂ ಕಣ್ಣೀರುಗಳ ಲೀಲೆಯನ್ನು ಕುರಿತು, ಒಂದೇ ಶಬ್ದದಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ಅಜ್ಞಾನದ ಲೀಲೆಯನ್ನು ಕುರಿತು ಸಂತೋಷ ಪಡುತ್ತದೆ. ಕೆಲವು ಜನರಲ್ಲಿ ಇದು ಸ್ವಲ್ಪ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಮೇಲ್ಮೈಯ ಮೇಲೆ ಬರುತ್ತದೆ. ಜೀವನದಿಂದ ವೇದನೆಯನ್ನು ತೆಗೆದು ಹಾಕುವುದನ್ನು ಕುರಿತು ಬಹಳಷ್ಟು ಜನರಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತಾಪ ಮಾಡಿದರೆ ಅವರು ನಿಮ್ಮತ್ತ ವ್ಯಂಗ್ಯವಾಗಿ ನೋಡುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಕೇವಲ ಆನಂದ ಹಾಗೂ ಸಂತೋಷ ಹಾಗೂ ಶಾಂತಿ ಇರುವುದಾದರೆ ಅದು ಭಯಂಕರವಾಗಿ ಬೇಸರ ತರಿಸುವ ಹಾಗಿರುತ್ತದೆ ಎಂಬ ಭಾವನೆ ತಂದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ, ಬಹಳಷ್ಟು ಜನರು ಅದನ್ನು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

CWSA, 31/178

- ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರು

*

ಬುದ್ಧಿಮತ್ತೆ ಹಾಗೂ ತರ್ಕದ ಮೂಲಕ ಮನುಷ್ಯನಲ್ಲಿ ಯೋಚನೆ ಇಲ್ಲವೆಂದು ಬುದ್ಧಿ ಅದೆಷ್ಟೇ ಅಪರಿಪೂರ್ಣತೆಯಿಂದಾಗಲಿ ಜೀವಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯ ಕೈಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು ಉಳಿದದ್ದೆಲ್ಲವೂ ನಿಯಮದಡಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ಕೈಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಮಾಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತದೆ, ಎಲ್ಲಿಯವರೆಗಾದರೂ ಬುದ್ಧಿಮತ್ತೆ ಮತ್ತು ತರ್ಕಗಳನ್ನು ಕುರಿತು ಬುದ್ಧಿಮತ್ತೆ ಕಲ್ಪನೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡ ನಿಯಮದ ಪ್ರಕಾರ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಇನ್ನೊಂದೆಡೆಗೆ ಪ್ರಾಣಿಕ, ಆಸೆಗಳ, ಪ್ರಚೋದನೆಗಳ, ಶಕ್ತಿ ಒತ್ತಡದಿಂದ ಮುಂದೂಡುವುದರ, ಭಾವನೆಗಳ, ಸಂವೇದನೆಗಳ, ಜೀವನದ ನೆರವೇರಿಕೆ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವುದರ, ವಶವರ್ತಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದರ, ಸಂತೋಷ ಪಡುವುದರ ವಿಷಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ; ಇವು ಅದರ ಕಾರ್ಯ ವಿಧಾನ ಹಾಗೂ ಸ್ವಭಾವವಾಗಿರುತ್ತವೆ; - ಅದು ಜೀವನವನ್ನು ಹಾಗೂ ಅದರ ಚಲನೆಗಳನ್ನು ಅವುಗಳ ಸಲುವಾಗಿಯೇ ಹಿಂದೆ ಅರಸುವ ನಮ್ಮದೇ ಭಾಗವಾಗಿರುತ್ತದೆ, ಅದು ವೇದನೆಯನ್ನು ಸಂತೋಷಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ತಂದುಕೊಡುತ್ತಿದ್ದರೂ ಅದು ಅವುಗಳ ಹಿಡಿತವನ್ನು ಬಿಟ್ಟುಕೊಡುವುದಿಲ್ಲ;

ಜೀವನದ ನಾಟಕದ ಭಾಗವೆಂದು ಅದು ಕಣ್ಣೀರುಗಳಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ವೇದನೆಯಲ್ಲಿ ಸಂತೋಷಪಡುವುದಕ್ಕೆ ಸಮರ್ಥವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಆಗ ಯೋಚಿಸುವ ಬುದ್ಧಿಮತ್ತೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಣಿಕ ಇವುಗಳ ನಡುವೆ ಸರ್ವ ಸಮಾನವಾದದ್ದು ಯಾವುದು ಮತ್ತು ಪ್ರಾಣಿಕ ಮನಸ್ಸಿಗೆ ಏಕೆ ವಿಧೇಯವಾಗಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ತನ್ನದೇ ಸ್ವಭಾವವನ್ನು ಏಕೆ ಅನುಸರಿಸಬಾರದು? ಅಗ್ಸ್ಟಿನ್ (Augustine) ಸೂಚಿಸುವ ಹಾಗೆ ಬುದ್ಧಿಗ್ರಾಹ್ಯವಲ್ಲದ್ದಾಗುವುದರ (unintelligible) ಬದಲಾಗಿ ವಿಧೇಯವಾಗಿರದೆ ಇರುವುದು ಪರಿಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸ್ಥಿತಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ.

CWSA, 28/175

- ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರು

*

ಯಾರು ಭಗವಂತನಿಗೆ ಇಡಿಯಾದ ಹೃದಯದಿಂದ ಶ್ರದ್ಧಾವಂತರಾಗಿ- ರುವರೋ, ನಿಜವಾಗಿ ಸಾಧನೆಯ ಮನೋಭಾವದಲ್ಲಿ ಜೀವಿಸುವರೋ ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಪ್ರಜ್ಞೆಯನ್ನು, ಪೂರ್ವ ಮಗ್ನತೆಯನ್ನು ಭಗವಂತನ ಮೇಲೆ ಹಾಗೂ ಅವನಿಗೆ ಸೇವೆ ಕೈಕೊಳ್ಳುವುದರ ಮೇಲೆ ಸ್ಥಿರವಾಗಿ ಇರಿಸಿರುವರೋ ಅಂತಹರಿಗೆ ಭಗವಂತ ರಕ್ಷಣೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತಾನೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ ಆಸೆ, ಮನುಷ್ಯ ತನ್ನ ಇಷ್ಟಗಳ ಹಾಗೂ ಅನುಕೂಲತೆಗಳ ಮೇಲೆ ಒತ್ತುಕೊಡುವಿಕೆ, ಸದ್ಗುಣದ ಸೋಗು, ಕಾಪಟ್ಟ ಮತ್ತು ಮಿಥ್ಯೆ ಇವೆಲ್ಲವುಗಳ ಚಲನೆಗಳು ಭಗವಂತನ ರಕ್ಷಣೆಯ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ನಿಂತಿರುವ ಭವ್ಯ ಅಡೆತಡೆಗಳಾಗಿರುತ್ತವೆ. ನಿಮ್ಮ ಸಂಕಲ್ಪವನ್ನು ಭಗವಂತನ ಮೇಲೆ ಹೇರಲು ಅರಸಿದರೆ ಅದು ಬಾಂಬೊಂದು ನಿಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಬೀಳಲು ಅದಕ್ಕೆ ಕರೆಕೊಟ್ಟು ಹಾಗಿರುತ್ತದೆ. ವಿಷಯಗಳು ಈ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸಂಭವಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಬದ್ಧವಾಗಿವೆ ಎಂದು ನಾನು ಹೇಳುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಅವು ಆ ರೀತಿ ಸಂಭವಿಸುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇರುತ್ತದೆ; ಜನರು ಪ್ರಜ್ಞಾವಂತರು, ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಾಗಿ ಜಾಗರೂಕರಾದವರು ಮತ್ತು ನಿಜವಾದ ಮನೋಭಾವದಿಂದ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕತೆಯನ್ನು ಅರಸುವವರು ಆಗಿರದಿದ್ದರೆ ಅವು ಆ ರೀತಿ ಸಂಭವಿಸುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಮನೋವೈಜ್ಞಾನಿಕ ವಾತಾವರಣ ಬಾಹ್ಯ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿದ್ದ ಹಾಗೆ ಉಳಿದುಕೊಂಡರೆ

ಅಲ್ಲಿ ಅಂಧಕಾರದ ಶಕ್ತಿಗಳ ವಿರುದ್ಧ ರಕ್ಷಣೆಯ ನಿಶ್ಚಿತ ಗೋಡೆಯಿರುವುದು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ, ಆ ಅಂಧಕಾರದ ಶಕ್ತಿಗಳು ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಅಪಾಯ, ವೇದನೆ ಮತ್ತು ವಿನಾಶ ಇವುಗಳನ್ನು ಕಾರ್ಯಗತ ಮಾಡುತ್ತಿರುತ್ತವೆ.

CWM, 13/121

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

... ಯಾವ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ ವೇದನೆ ಇಲ್ಲಿದೆ
ಅದು ಜೀವನದ ವಿರೋಧಾಭಾಸಕ್ಕೆ ಅನುಮತಿಯಾಗಿದೆ
ಮತ್ತು ಕಾಲಗತಿಯಲ್ಲಿ ಅಮರನ ಜನ್ಮದ ಒಗಟಾಗಿದೆ.

CWSA, 33/50

- ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರು

*

ಪ್ರಾಣಿಕ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಕಾಲಗತಿಯಲ್ಲಿ ಇರುವ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಗುಣಲಕ್ಷಣಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದೆಂದರೆ ಅಲ್ಲಿರುವ ಸತ್ತೆಗಳು ಸಂಕಲ್ಪಿಸಿದಾಗ ಭವ್ಯ ಆಕಾರಗಳನ್ನು ಧಾರಣ ಮಾಡಬಲ್ಲವು ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಭಯದ ಕಂಪನಗಳನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಬಲ್ಲವು ಎಂಬುದಾಗಿದೆ; ಅದು ನಿಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಮುತ್ತಿಗೆ ಹಾಕುವುದಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮನ್ನು ವಶಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ಅತ್ಯಂತ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಪೂರ್ಣ ಸಾಧನವಾಗಿದೆ. ನೀವು ಅವುಗಳ ಭಯಭೀತಗೊಳಿಸುವ ಭ್ರಮೆಯನ್ನುಂಟು ಮಾಡುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲ ಭಯವನ್ನು ಎಸೆದು ಬಿಡಬೇಕು. ಒಮ್ಮೆ ನೀವು ದಿಟ್ಟತನದಿಂದ, ಹಿಂದೆಗೆಯದೆ ಅವರನ್ನು ಎದುರಿಸಿದರೆ ಮತ್ತು ಅವರ ಕಣ್ಣುಗಳನ್ನು ಕಣ್ಣಿಟ್ಟು ನೇರವಾಗಿ ನೋಡಿದರೆ ಅವರು ತಮ್ಮ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಮೂರು ನಾಲ್ಕಾಂಶ ಭಾಗವನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ನೀವು ನಮಗೆ ಸಹಾಯಕ್ಕಾಗಿ ಕರೆ ಕೊಟ್ಟರೆ ಆಗ ಕೊನೆಯ ಒಂದು ನಾಲ್ಕಾಂಶ ಕೂಡ ಹೋಗಿಬಿಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅವರು ಓಡಿ ಹೋಗುತ್ತಾರೆ ಇಲ್ಲವೆ ಕರಗಿ ಹೋಗುತ್ತಾರೆ.

ಹಾಗಾಗಿ ಸಾರರೂಪದಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ ಎರಡು ವಿಷಯಗಳನ್ನು ನೀವು ನೆನಪಿನಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬೇಕು: ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಭಯ ಪಡುವುದು ಬೇಡ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳಲ್ಲಿ ಸರಿಯಾದ ಸಹಾಯಕ್ಕಾಗಿ ಕರೆ ಕೊಡಿರಿ, ಅದು ನಿಮ್ಮ ಬಲ ನೂರು ಪಟ್ಟು ಹೆಚ್ಚಾಗುವಂತೆ ಮಾಡುವುದು.

CWM, 3/165-66

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಮನುಷ್ಯ ಸೂಚನೆಗಳು ಹಾಗೂ ಶಕ್ತಿಗಳು ಇವುಗಳೊಡನೆ, ಯಾವಾಗಲೂ, ಹೋರಾಟದಲ್ಲಿರುವ ರೂಢಿಯ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಸೇರಿಕೊಳ್ಳಬಾರದು. ಜನರು ಇಂತಹದರಲ್ಲಿ ಸುಲಭವಾಗಿ ಪತನಗೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ರೂಢಿಯೊಂದನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ- ಪ್ರಾಣಿಕ ಭಾಗ "ನಾನು ಆಕ್ರಮಣಕ್ಕೊಳಗಾಗಿದ್ದೇನೆ, ನನ್ನನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಭಾರದೊಂದಿಗೆ ಉರುಳಿಸಿಬಿಡಲಾಗಿದೆ, ವೇದನೆಗೊಳಗಾಗಿದ್ದೇನೆ, ದುಃಖಿತನಾಗಿದ್ದೇನೆ" ಎಂದು ಕೂಗಿ ಹೇಳುವುದರಲ್ಲಿ ಒಂದು ಬಗೆಯ ಮಿನುಗುವ ತೃಪ್ತಿಕಂಡುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. "ನನ್ನ ವಿಧಿ ಅದೆಷ್ಟು ದುಃಖಪೂರಿತವಾಗಿದೆ! ಓ ಭಗವಂತ ನೀನು ನನಗೆ ಸಹಾಯವನ್ನೇಕೆ ಮಾಡುತ್ತಿಲ್ಲ? ಅಲ್ಲಿ ಸಹಾಯವಿಲ್ಲ, ದೈವೀಕೃಪೆಯಿಲ್ಲ, ಏಕೆ? ನನ್ನನ್ನು ನನ್ನ ದುಃಖಕ್ಕೆ, ಕೆಳಗೆ ಪತನಗೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ಬಿಟ್ಟುಕೊಡಲಾಗಿದೆ ಇತ್ಯಾದಿ." ಇನ್ನೊಬ್ಬ ಸಾಧಕ ಈ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಬೀಳುವುದು ಬೇಡ, ಅದು ನನಗೆ ಇಷ್ಟವಾಗುವುದಿಲ್ಲ- ಆ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ನೀವು ಈ ಬಗೆಯ ಸತತ ಹೋರಾಟವಿರುವ ರೂಢಿಯಲ್ಲಿ ತೊಡಕಿಹಾಕಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕಿಂತ ಮೊದಲು "ನಿಂತುಕೊಳ್ಳಿರಿ" ಎಂಬ ಕರೆಕೊಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಇದನ್ನೇ ಈ ಶಕ್ತಿಗಳು ಬಯಸುತ್ತವೆ- ನೀವು ಅಸಹಾಯಕರು, ಸೋತುಹೋದವರು, ಹೆಚ್ಚು ಭಾರಹೊತ್ತು ಉರುಳಿಬಿದ್ದವರು ಎಂಬುದನ್ನು ನೀವು ಭಾವನೆಗೆ ತಂದುಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಮಾಡುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಅದಿರುತ್ತದೆ. ನೀವು ಅದಕ್ಕೆ ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡಬಾರದು.

CWSA, 29/80

- ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರು

*



ಪರಿಪೂರ್ಣ ಮಾನಸಿಕ ಸಮತೋಲನ

ಜೀವನದ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ಅತ್ಯಗತ್ಯವಾದದ್ದು
(ಶ್ರೀಮಾತೆಯವರು ನೀಡಿದ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ಹಾಗೂ ವಿವರಣೆ)

Botanical Name: Begonia

“ಭವ್ಯ ತಾಳ್ಮೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದು ಅವಶ್ಯವಾಗಿದೆ- ಈ ಸ್ಥಿತಿಗಳ ಆದ್ಯಂತ ಸಾಗಿ ಹೋಗುವುದಕ್ಕಾಗಿ, ಅಪಾಯ ನಿರೀಕ್ಷಿಸದೆ ಇಲ್ಲವೆ ತಳಮಳಗೊಳ್ಳದೆ ಇರುವುದಕ್ಕಾಗಿ- ಮತ್ತು ಎಲ್ಲ ತೊಂದರೆಗಳ ಮೇಲೆ ವಿಜಯ ಸಾಧಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂಬ ಗಾಢ ನಂಬಿಕೆ ಹೊಂದಿರುವುದು ಅವಶ್ಯವಾಗಿದೆ.”

CWSA, 31/407

- ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರು

*

ಆದರೆ ನೀವು ದ್ರವರೂಪದಲ್ಲಿ ಜೀವಿಸುತ್ತಿದ್ದಾಗ

ಆದರೆ ನೀವು ದ್ರವ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಜೀವಿಸುತ್ತಿದ್ದಾಗ, ಹಾಗೆ ಹೇಳಬಹುದು, ನಿಮ್ಮ ಅಂತರಂಗದಲ್ಲಿ ಏನು ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಕೂಡ ನೀವು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳದೆ ಇದ್ದಾಗ, ಅಸ್ಪಷ್ಟ ಭಾವನೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದಾಗ, ನಿಮ್ಮನ್ನು ನೀವೇ

ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರೆ, ಕನಿಷ್ಠ ಪಕ್ಷ ನೂರರಲ್ಲಿ ತೊಂಬೊತ್ತೊಂಬತ್ತು ಸಲ ನಿಮ್ಮನ್ನು ನೀವೇ ನಾನು ಹಾಗೇಕೆ ಯೋಚಿಸಿದೆ? ಹಾಗೇಕೆ ಭಾವನೆಗೆ ತಂದುಕೊಂಡೆ? ಹಾಗೆಯೇ “ನಾನದನ್ನು ಏಕೆ ಕೈಕೊಂಡೆ?” ಎಂದು ಕೇಳಿಕೊಂಡಾಗ ಉತ್ತರ, ಬಹು ಮಟ್ಟಿಗೆ, ಯಾವಾಗಲೂ ಅದೇ ಆಗಿರುತ್ತದೆ: “ನನಗೆ ತಿಳಿದಿಲ್ಲ ಅದು ಹಾಗೆ ಬಂದಿತು ಅಷ್ಟೇ”.

ಎಂದರೆ ನೀವು ಎಳೆಷ್ಟು ಪ್ರಜ್ಞಾವಂತರಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.

ನೀವು ಇತರರೊಂದಿಗಿದ್ದಾಗ ನಿಮ್ಮಿಂದ ಏನು ಬರುತ್ತದೆ, ಇತರರಿಂದ ಏನು ಬರುತ್ತದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಲು ಶಕ್ತರಾಗಿರುವಿರಾ? ಎಷ್ಟರ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಅವರಿರುವ ರೀತಿ, ಅವರ ವಿಶಿಷ್ಟ ಕಂಪನಗಳು ನಿಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡುತ್ತವೆ? ನೀವು ಇದೆಲ್ಲದರ ಬಗ್ಗೆ ಎಳೆಷ್ಟು ಅರಿವುಳ್ಳವರಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ನೀವು ಒಂದು ಬಗೆಯ “ಅಂದಾಜಿನ” ಪ್ರಜ್ಞೆಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಧ ಎಚ್ಚರದಿಂದ, ಅರ್ಧ ನಿದ್ರೆಯಿಂದ, ಅಸ್ಪಷ್ಟವಾದ ಏನೋ ಒಂದರಲ್ಲಿ ಜೀವಿಸುತ್ತೀರಿ, ಅಲ್ಲಿ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಹಿಡಿದುಕೊಳ್ಳಲು ಈ ರೀತಿ ತಡಕಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ನಿಮ್ಮೊಳಗೆ ಏನು ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಕುರಿತು, ಅದು ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಏಕೆ ಸಾಗುತ್ತ ನಡೆದಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಕುರಿತು ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ನಿಖರವಾದ, ಸ್ಪಷ್ಟ, ಖಚಿತವಾದ ವಿಚಾರ ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿದೆಯೇ? ನಂತರ ಇದು: ನಿಮ್ಮೆಡೆಗೆ ಬಾಹ್ಯದಿಂದ ಬರುವ ಕಂಪನಗಳು ಮತ್ತು ಅಂತರಂಗದಿಂದ ಬರುವ ಕಂಪನಗಳು ಇವುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅರಿವು ತಂದುಕೊಂಡಿರುವುದು, ನಂತರ ಇದೆಲ್ಲವನ್ನು ಬದಲು ಮಾಡಿ ಇನ್ನೊಂದು ನಿರ್ದೇಶನ ಕೊಡಲು ಇತರರಿಂದ ಏನು ಬರಬಲ್ಲವು? ನೀವು ಒಂದು ಬಗೆಯ ಮಬ್ಬುಗವಿದ ದ್ರವ ಸ್ವಭಾವದಲ್ಲಿ ಜೀವಿಸುತ್ತೀರಿ, ಕೆಲವು ಚಿಕ್ಕ ವಿಷಯಗಳು ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಜ್ಞೆಯಲ್ಲಿ ಕೂಡಲೆ ಸ್ಫಟಿಕೀಕರಣಗೊಳ್ಳುತ್ತವೆ, ನೀವು ಇದೀಗ ಕ್ಷಣಕಾಲ ಹಿಡಿದುಕೊಂಡಿರುತ್ತೀರಿ; ಅದು ಆ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅದು ಹೇಗಿರುತ್ತದೆಂದರೆ ಪ್ರಕ್ಷೇಪಕ (projector)ವೊಂದು ಪರದೆಯ ಮೇಲೆ ಏನೋ ಒಂದು ದಾಟಿ ಹೋಗುವಂತೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ, ಕ್ಷಣಕಾಲ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗುತ್ತಿರುವಂತಿರುತ್ತದೆ, ಮುಂದಿನ ನಿಮಿಷ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಅಸ್ಪಷ್ಟ, ನಿಖರವಲ್ಲದ್ದು ಆಗಿರುತ್ತದೆ, ಆದರೆ ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ನಿಮಗೆ ಅರಿವಿರುವುದಿಲ್ಲ,

ಏಕೆಂದರೆ ನೀವು ನಿಮಗೆ ಆ ಪ್ರಶ್ನೆಯನ್ನು ಕೇಳಿರುವುದಿಲ್ಲ, ಏಕೆಂದರೆ ನೀವು ಈ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಜೀವಿಸುತ್ತೀರಿ.

CWM, 6/336

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಉತ್ತೇಕ್ಷಿತ ಅಹಂಕಾರ, ಲೈಂಗಿಕತೆ, ವಿರೋಧಿ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆ ಇತ್ಯಾದಿಗಳಿಂದ ಮನಸ್ಸಿನ ಸಮತೋಲನವನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುವಿಕೆ ಇತ್ಯಾದಿಗಳಿಂದ ಬರುತ್ತದೆ.

CWSA, 31/807

- ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರು

*

ಅಹಂಕಾರ ಅಡ್ಡಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ

ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲ ಕಹಿ, ಯಾವಾಗಲೂ, ತ್ಯಜಿಸಲು ತಿರಸ್ಕರಿಸುವ ಅಹಂಕಾರದಿಂದ ಬರುತ್ತದೆ.

*

ಸಂಭವಿಸುವುದೆಲ್ಲ ನಮಗೆ ಒಂದೇ ಮತ್ತು ಅದೇ ಪಾಠವನ್ನು ಕಲಿಸಲಿಕ್ಕಾಗಿ ಇದೆ, ನಮ್ಮ ಅಹಂಕಾರವನ್ನು ತೊಡೆದು ಹಾಕದಿದ್ದರೆ ನಮಗಾಗಿ ಇಲ್ಲವೆ ಇತರರಿಗಾಗಿ ಶಾಂತಿಯಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಅಹಂಕಾರ ಇರದೆ ಇದ್ದಾಗ ಜೀವನ ಆಶ್ಚರ್ಯಕಾರಕ ಅದ್ಭುತವಾಗುತ್ತದೆ.

*

ಅಹಂಕಾರದ ಲೀಲೆ ಇಲ್ಲದೆ ಇದ್ದರೆ ಅಲ್ಲಿ ಯಾವ ಸಂಘರ್ಷಗಳೂ ಇರುವುದಿಲ್ಲ, ಪ್ರಾಣಿಕದಲ್ಲಿ ನಾಟಕಕ್ಕಾಗಿ ಪ್ರವೃತ್ತಿ ಇಲ್ಲದೆ ಇದ್ದರೆ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಯಾವ ನಾಟಕೀಯ ಘಟನೆಗಳು ಸಂಭವಿಸುವುದಿಲ್ಲ.

*

ನಿಮ್ಮ ತೊಂದರೆಗಳ ವಿಸ್ತಾರ ನಿಮಗೆ ನಿಮ್ಮ ಅಹಂಕಾರದ ಪ್ರಮಾಣ (measure)ವನ್ನು ಕೊಡುತ್ತದೆ.

*

ಪ್ರಶ್ನೆ: ದೈವೀ ಮಾತೆಯವರೆ, ದೈತ್ಯಾಕಾರದ ನನ್ನ ಶತ್ರು ಅಹಂಕಾರ ನೇರವಾಗಿ ನನ್ನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಕುಳಿತುಕೊಂಡಿದೆ, ಮತ್ತು ದಾಟಿ ಹೋಗಲು ಅನುವು ಮಾಡಿ ಕೊಡುತ್ತಿಲ್ಲ. ಅದರೊಡನೆ ನಾನು ಯಾವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹೋರಾಡಬೇಕು?

ಶ್ರೀಮಾತೆ: ಅದನ್ನು ಅಲಕ್ಷಿಸು ಮತ್ತು ಆದ್ಯಂತ ಸಾಗಿ ಹೋಗು.

ಭೌತಿಕ ಅಹಂಕಾರದ ಮೇಲೆ ಸಾಗಿ ಹೋಗುವುದು ಸುಲಭವಾದ ಕಾರ್ಯವಲ್ಲ. ಭೌತಿಕ ಪ್ರಜ್ಞೆಯಲ್ಲಿ ಅದರ ಮೇಲೆ ಜಯ ಸಾಧಿಸಿದಾಗಲೂ ಕೂಡ ಅದನ್ನು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಭವ್ಯವಾಗುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಭೇಟಿ ಮಾಡುತ್ತೇವೆ.

CWM,14/257-58

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ನಿಮ್ಮ ಅಹಂಕಾರ, ಅದನ್ನು ಅಸಂತುಷ್ಟಗೊಳಿಸುವ ಅತ್ಯಲ್ಪ ವಿಷಯವೂ ನಿಮ್ಮ ಸತ್ತೆಯ ದ್ವಾರವನ್ನು ಸೊಕ್ಕಿನ ಹಾಗೂ ನಿರ್ಲಜ್ಜ ಅಪನಂಬಿಕೆಗೆ ತೆರೆದಿರುವ ರೂಢಿಯನ್ನಿಟ್ಟುಕೊಂಡಿದೆ ಅದು ತನ್ನ ಸಮಯವನ್ನು ಮಣ್ಣು ಹಾಗೂ ಕೊಳಕನ್ನು ಪವಿತ್ರ ಮತ್ತು ಸುಂದರವಾದ ಎಲ್ಲದರ ಮೇಲೆ, ವಿಶೇಷವಾಗಿ ನಿಮ್ಮ ಆತ್ಮದ ಅಭೀಪ್ಸೆ ಮತ್ತು ದೈವೀ ಕೃಪೆಯಿಂದ ಬರುವ ಸಹಾಯ ಇವುಗಳ ಮೇಲೆ ಚೆಲ್ಲಿಕೊಡುತ್ತದೆ.

ಮುಂದುವರಿದುಕೊಂಡು ಹೋಗಲು ಇದಕ್ಕೆ ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟರೆ ಅದು ನಿಶ್ಚಿತವಾಗಿ ಅನಾಹುತ ಮತ್ತು ಹಾಳಾಗುವಿಕೆ ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಕೊನೆಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಇದನ್ನು ಕೊನೆಗಾಣಿಸಲು ಬಲವಾದ ಹೆಜ್ಜೆಗಳನ್ನಿರಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕಾಗಿ ನಿಮ್ಮ ಆತ್ಮದ ಸಹಕಾರ ಅವಶ್ಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅದು ಎಚ್ಚತ್ತುಕೊಳ್ಳಬೇಕು, ಅಹಂಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಇರುವ ಹೋರಾಟದಲ್ಲಿ ಈ ಅನಿಷ್ಟ ಮನೋಭಾವಕ್ಕೆ ದ್ವಾರವನ್ನು ಮುಚ್ಚುವುದಕ್ಕಾಗಿ ನಿರ್ಧಾರಕವಾಗಿ ಕೂಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

CWM,15/23

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ತನ್ನ ಅಹಂಕಾರದಲ್ಲಿ, ತನ್ನ ಅಹಂಕಾರಕ್ಕಾಗಿ, ತನ್ನ ಅಹಂಕಾರವನ್ನು ತೃಪ್ತಿಗೊಳಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಜೀವಿಸುವವನು ಮೂರ್ಖನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ. ನೀವು ಅಹಂಕಾರದಾಚೆಗೆ ಸಾಗಿ ಹೋಗಲಾಗದಿದ್ದರೆ, ಅಹಂಕಾರ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರಲು ಕಾರಣವಿಲ್ಲದ ಒಂದು ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ನೀವು ತಲುಪದಿದ್ದರೆ ಈ ಗುರಿಯನ್ನು ಸಿದ್ಧಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಭರವಸೆ ತಾಳಲಾರಿರಿ.

ಒಂದು ಸಮಯದಲ್ಲಿ ವ್ಯಕ್ತಿಗತ ಪ್ರಜ್ಞೆಯ ರೂಪತಾಳುವಿಕೆಗಾಗಿ ಅಹಂಕಾರ ಅತ್ಯಗತ್ಯವಾಗಿತ್ತೆಂದು ತೋರಿಬರುತ್ತದೆ, ಆದರೆ ಅಹಂಕಾರದ ಜೊತೆಗೆ ಎಲ್ಲ ಅಡತಡೆಗಳು, ವೇದನೆಗಳು, ತೊಂದರೆಗಳು, ಈಗ ನಮಗೆ ಪ್ರತಿಕೂಲವಾದವುಗಳು ಹಾಗೂ ದೈವ ವಿರೋಧಿ ಶಕ್ತಿಗಳೆಂದು ತೋರಿಬರುವವುಗಳು ಹುಟ್ಟಿಕೊಂಡವು. ಆದರೆ ಈ ಶಕ್ತಿಗಳೇ ಸ್ವತಃ ಆಂತರಿಕ ಪರಿಶುದ್ಧತೆಯನ್ನು ಮತ್ತು ಅಹಂಕಾರದಿಂದ ಮುಕ್ತಿಯನ್ನು ಸಿದ್ಧಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಅವಶ್ಯವಾಗಿದ್ದವು. ಅಹಂಕಾರ ಒಮ್ಮೆಗೆ ಅವುಗಳ ಕ್ರಿಯೆಯ ಪರಿಣಾಮ ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ಮುಂದುವರಿಕೆಗೆ ಕಾರಣ. ಅಹಂಕಾರ ಮಾಯವಾದಾಗ, ವಿರೋಧಿ ಶಕ್ತಿಗಳು ಮಾಯವಾಗುತ್ತವೆ, ಅವುಗಳು ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿ ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳಲು ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ಯಾವ ಕಾರಣವೂ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.

ಆಂತರಿಕ ಮುಕ್ತಿಯೊಂದಿಗೆ, ಇಡಿಯಾದ ನಿಷ್ಕಾಪಟ್ಯ ಮತ್ತು ಪರಿಪೂರ್ಣ ಪರಿಶುದ್ಧತೆಯೊಂದಿಗೆ ಎಲ್ಲ ವೇದನೆ ಮಾಯವಾಗುತ್ತದೆ, ಏಕೆಂದರೆ ಅದು ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ಕೊನೆಯ ಗುರಿಯತ್ತ ಪ್ರಜ್ಞೆಯ ಪ್ರಗತಿಗಾಗಿ ಅವಶ್ಯವಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.

CWM, 3/218

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಮೊದಲು ಕೈಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದುದು ಏನೆಂದರೆ ಕ್ಷೋಭೆಗೊಳಗಾದ ತಳಮಳ ಇಲ್ಲವೆ ಖಿನ್ನತೆ ಇದು ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡದೆ ಇರುವುದಾಗಿದೆ. ನೀವು ಕೈಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದುದು ಏನೆಂದರೆ ಸ್ಥಿರತೆಯಿಂದ, ಗಾಢ ನಂಬಿಕೆಯಿಂದ ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳುವುದಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಚಿಂತೆ ಮಾಡುವುದು ಬೇಡ.

ತಳಮಳ ಬೇಡ, ಪರಿಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅಚಂಚಲರಾಗಿರಿ. ... ತಲ್ಲಣಗೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ಅಲ್ಲಿ ಏನೂ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.

CWSA, 31/587

- ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರು

*

ನನಗೇನೂ ತಿಳಿದಿಲ್ಲ

ಶ್ರಮವಹಿಸಿ ಕಾರ್ಯಕೈಕೊಂಡ ನಿಜವಾದ ವಿಜ್ಞಾನಿಯೊಬ್ಬನನ್ನು ನೀವು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರೆ ಅವನು ನಿಮಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾನೆ: “ನಮಗೇನೂ ತಿಳಿದಿಲ್ಲ, ಇಂದು ನಮಗೆ ತಿಳಿದದ್ದು ನಾಳೆ ನಾವೇನು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಬಲ್ಲೆವು ಎಂಬುದರ ಮುಂದೆ ಏನೂ ಅಲ್ಲ. ಈ ವರ್ಷದ ಶೋಧಗಳನ್ನು ಮುಂದಿನ ವರ್ಷ ಹಿಂದೆ ಬಿಟ್ಟುಕೊಡಲಾಗುವುದು.” ನಿಜವಾದ ವಿಜ್ಞಾನಿ ತಾನು ತಿಳಿದುಕೊಂಡುದಕ್ಕಿಂತ ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ಬಹಳಷ್ಟು ವಿಷಯಗಳಿವೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಚೆನ್ನಾಗಿ ತಿಳಿದಿರುತ್ತಾನೆ. ಇದು ಮಾನವ ಚಟುವಟಿಕೆಯ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಿಭಾಗಕ್ಕೆ ನಿಜವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ತನ್ನ ಹೆಸರಿಗೆ ಯೋಗ್ಯನಾದ ಆದರೆ ಗರ್ವಿಷ್ಯನಾದ ವಿಜ್ಞಾನಿಯನ್ನು ನಾನು ಇನ್ನೂ ಭೇಟಿ ಮಾಡಿಲ್ಲ. “ನನಗೆ ಎಲ್ಲವೂ ತಿಳಿದಿದೆ” ಎಂದು ಹೇಳುವ ಸ್ವಲ್ಪ ಯೋಗ್ಯತೆ ಇರುವ ಮನುಷ್ಯನನ್ನು ನಾನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿಲ್ಲ. ನಾನು ನೋಡಿದವರೆಲ್ಲ “ಸ್ವಲ್ಪದರಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ ನನಗೇನೂ ತಿಳಿದಿಲ್ಲ” ಎಂಬುದನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು. ತಾನು ಕೈಕೊಂಡದ್ದೆಲ್ಲವನ್ನೂ ಸಿದ್ಧಿಸಿ-ಕೊಂಡದ್ದೆಲ್ಲವನ್ನೂ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿದ ನಂತರ ಸೌಮ್ಯವಾಗಿ “ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ನನಗೇನೂ ತಿಳಿದಿಲ್ಲ” ಎಂದು ನಿಮಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾನೆ.

CWM, 5/29

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಪ್ರಕೃತಿ ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿರುವುದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಕಲ್ಪನಾ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ನೀವು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಎಲ್ಲ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅದು ಹೊಸ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಕಲ್ಪನೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಅದು ಹಾಗಿರಬೇಕು, ಏಕೆಂದರೆ ಅದು

ಯಾವಾಗಲೂ ಬದಲಾಗುತ್ತಿರುತ್ತದೆ. ಮತ್ತು ಎಲ್ಲ ಸಂಯೋಜನೆಗಳು ಹೊಸ ಬಗೆಯವಾಗಿರುತ್ತವೆ: ವಿಶ್ವದಲ್ಲಿ ಯಾವ ಎರಡು ಕ್ಷಣಗಳು ಒಂದೇ ಬಗೆಯವಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಪ್ರಕೃತಿಯಲ್ಲಿ ಕಲ್ಪನೆ ತುಂಬಿಕೊಂಡಿದೆ. ನೀವು ಎಂದಿಗೂ ಅದನ್ನು ಕುರಿತು ಯೋಚನೆ ಮಾಡಿಲ್ಲವೇ? ನೀವು ಎಂದಾದರೂ ಎರಡು ಒಂದೇ ಬಗೆಯ ಚಲನೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವಿರಾ? ಇಲ್ಲ. ನೀವು ನಿನ್ನೆ ಇದ್ದ ಹಾಗೆ ಇಂದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಇಂದಿದ್ದ ಹಾಗೆ ನಾಳೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬುದನ್ನು ಚೆನ್ನಾಗಿ ತಿಳಿದುಕೊಂಡಿರುತ್ತೀರಿ, ನೀವು ಹಿಂದೆ ತಿರುಗಿಕೊಂಡು ಹತ್ತು ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದಿದ್ದುದನ್ನು ನೋಡಿದಾಗ ನೀವು ನಿಮ್ಮನ್ನೇ ಗುರುತಿಸುವುದಿಲ್ಲ, ನೀವು ಆಗ ಏನನ್ನೋ ಕುರಿತು ಯೋಚನೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೆ, ಅದೇನಿತ್ತೆಂಬುದು ನಿಮಗೆ ತಿಳಿಯುವುದಿಲ್ಲ.

ಹಾಗಾಗಿ ಯಾವ ಸಮಸ್ಯೆಯೂ ಇಲ್ಲ. ನೀವು ಕೈಕೊಳ್ಳಬಹುದಾದ ಎಲ್ಲವೂ ಎಂದರೆ ಎಲ್ಲ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳನ್ನು ನೋಡುವುದಕ್ಕಾಗಿ ನಿಮಗೆ ಕೊಡಲಾದ ಅನುಭವದ ಕ್ಷೇತ್ರವನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಬಹುದು, ಆ ಕ್ಷೇತ್ರ ಅತಿ ಸೀಮಿತವಾಗಿದೆ. ನೀವು ಆ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಬಹುದು, ನಿಮ್ಮದಾದ ಅನುಭವದ ಚಿಕ್ಕ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಅದು ಸರಳವಾಗಿ ದೊಡ್ಡದಾದ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಮಾಡುವುದು.

ಮತ್ತು ನೀವೇನಾಗಿದ್ದೀರಿ?... ಶಾಶ್ವತೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಕ್ಷಣ.

CWM, 5/225-26

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಪ್ರಶ್ನೆ: ಶ್ರೀಮಾತೆಯವರೆ, ಮನುಷ್ಯ ತಾನು ಸಾಮರ್ಥ್ಯಹೀನನೆಂದು ಯೋಚಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದಾಗಲೂ ಕೂಡ, ಅಲ್ಲಿ ಏನೋ ಒಂದು ಅವನು ಸಾಮರ್ಥ್ಯ-ಪೂರ್ಣನಾಗಿದ್ದಾನೆಂದು ನಂಬುತ್ತದೆ ಹಾಗಾಗಿ?

ಶ್ರೀಮಾತೆ: ಅಹಾ, ಹೌದು. ನಿಷ್ಕಪಟನಾಗಿರುವುದು ಬಹಳ ಕಠಿಣವಾದದ್ದು. ಆ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಹೊಡೆತಗಳು ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ

ಭಯಾನಕವಾಗುತ್ತವೆ, ಏಕೆಂದರೆ ನಿಮ್ಮ ಹೆಡ್ಡತನವನ್ನು ಮುರಿದು ಹಾಕಲು ಇರುವ ವಿಷಯ ಅದೊಂದೇ. ಇದೇ ಘೋರ ವಿಪತ್ತುಗಳಿರುವುದಕ್ಕೆ ಸಮರ್ಥನೆ. ನೀವು ತೀಕ್ಷ್ಣ ನೋವು ಕೊಡುವ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿದ್ದಾಗ ಮಾತ್ರ, ಆಳವಾದ ಏನೋ ಒಂದು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಸ್ಪರ್ಶಿಸುವ ಮೊದಲು ಅದು ಆಗ ಹೆಡ್ಡತನ ಸ್ವಲ್ಪ ಕರಗಿ ಹೋಗುವಂತೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ನೀನು ಹೇಳುವ ಹಾಗೆ ಕರಗಿ ಹೋಗುವ ಏನೋ ಒಂದಷ್ಟು ಇದ್ದಾಗಲೂ ಕೂಡ ಒಳಗೆ ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳುವ ಏನೋ ಒಂದಿರುತ್ತದೆ, ಆ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಅದು ಬಹಳ ಕಾಲ ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ.

ಮನುಷ್ಯ ಆಳಗಳವರೆಗೆ ತಾನು ಏನನ್ನೂ ಕೈಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ, ತಾನು ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿದ್ದು, ತಾನು ಏನೂ ಅಲ್ಲ, ದೈವೀ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಹಾಗೂ ದೈವೀ ಕೃಪೆಗಳಿಲ್ಲದೆ ಅಲ್ಲಿ ಯಾವ ಅಸ್ತಿತ್ವವೂ ಇರುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬುದನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟು ಹೊಡೆತಗಳ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ? ಮನುಷ್ಯ ಅದನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಂಡ ಕ್ಷಣದಿಂದ ಅದು ಮುಗಿದು ಹೋಗುತ್ತದೆ. ಮತ್ತು ಅವನು ಅದನ್ನು ಸಮಗ್ರವಾಗಿ ತಿಳಿದುಕೊಂಡಾಗ ವಿರೋಧಿಸುವುದು ಯಾವುದೂ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಅದಕ್ಕೆ ದೀರ್ಘಕಾಲ ಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.

ಇದನ್ನು ಮರೆಯದೆ ಇರುವಷ್ಟು ಮನುಷ್ಯ ಸುದೈವಿಯಾಗಿದ್ದರೆ ಅವನು ತೀವ್ರಗತಿಯಿಂದ ಸಾಗುತ್ತಾನೆ. ಅವನು ಬಹಳ ತೀವ್ರಗತಿಯಿಂದ ಸಾಗಬಲ್ಲ.

CWM, 6/323-24

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಪೂರ್ತಿ ಪ್ರಜ್ಞೆಗೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಜ್ಞೆಯ ಪೂರ್ತಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಕ್ಕೆ ಎಚ್ಚತ್ತುಕೊಂಡ, ಆಂತರಿಕ ಜೀವನವಿದ್ದ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಅದರ ಫಲಗಳ ಜನ್ಮ ಇರುತ್ತದೆ. ಆ ಫಲಗಳೆಂದರೆ ಆತ್ಮ-ಜ್ಞಾನ, ಪರಿಪೂರ್ಣ ಅಸ್ತಿತ್ವ, ತೃಪ್ತಿಯಿರುವ ಸತ್ತೆಯ ಸಂತೋಷ, ನೆರವೇರಿಕೆ ಕಂಡುಕೊಂಡ ಸ್ವಭಾವದ ಸಂತೋಷ.

CWSA, 22/1072

- ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರು

*



ಜಯಶಾಲಿಯಾದ ದೈವೀ ಸೌಂದರ್ಯ
ಹಾಗಾಗುವುದು ಜೀವನದ ಕುರೂಪವನ್ನು ತೆಗೆದು ಹಾಕಿದಾಗ
(ಶ್ರೀಮಾತೆಯವರು ನೀಡಿದ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ)

Botanical Name: Hibiscus rosa-sinensis 'Grace Goo'

ಓ, ದೈವೀ ಶಕ್ತಿಯ ಒತ್ತಾಯಕ್ಕೊಳಗಾದ, ವಿಧಿಯ ಎಳೆತಕ್ಕೊಳಗಾದ
ಪೃಥ್ವಿಯ ಮೇಲೆ ಜನಿಸಿದ ಕುಲವೆ,

ಓ ಅನಂತ ಜಗತ್ತಿನಲಿ ಕ್ಷುದ್ರ ಸಾಹಸಿಗಳೇ,

ಕುಬ್ಜ ಮನುಕುಲದ ಸೆರೆಯಾಳುಗಳೇ,

ಸುತ್ತವ ಮನಸ್ಸಿನ ಜಾಡಿನಲಿ

ನಿಮ್ಮ ಚಿಕ್ಕ ಆತ್ಮ ಹಾಗೂ ಕ್ಷುದ್ರ ವಸ್ತುಗಳ ಸುತ್ತ ಎಷ್ಟು ಕಾಲದವರೆಗೆ
ಹೆಚ್ಚೆ ಇರಿಸುವಿರಿ?

ಆದರೆ ಬದಲಾಗದ ಅಲ್ಪತನ ನೀವಿರುವುದರ ಅರ್ಥವಲ್ಲ,

ವೃಥಾ ಪುನಾರಾವರ್ತನೆಗಾಗಿ ನಿಮ್ಮನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗಿಲ್ಲ.

CWSA, 33/370

– ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರು

ನಿಶ್ಚಿತತೆಯತ್ತ ಮಾರ್ಗ

ನಾಳೆ ಏನು ಸಂಭವಿಸುತ್ತದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ನೀವು ಹೇಳಬಲ್ಲೀರಾ? ನಿಮಗದು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂದು ನನಗನಿಸುತ್ತದೆ. ನಾವು ನಿದ್ರೆ ಮಾಡುತ್ತೇವೆ, ತಿನ್ನುತ್ತೇವೆ ಇತ್ಯಾದಿ ಸರ್ವ ಸಾಧಾರಣ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಸಹಜವಾಗಿ ಹೇಳಬಹುದು. ಅನಿರೀಕ್ಷಿತವಾದ ಏನಾದರೊಂದು ಸಂಭವಿಸಲಿದೆ ಎಂದು ನೀವು ಹೇಳಲಾರಿರಿ, ಏಕೆ? ಯಾರೋ ಒಬ್ಬರು: “ಇದಕ್ಕಾಗಿ ವಿಶಿಷ್ಟ ಕಣ್ಣಿನ ಆವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ” ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರತೀಕಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸದೆ ಪೂರ್ವಭಾವಿಯಾಗಿ ನೋಡುವುದು ಸಾಧ್ಯವಿದೆ: ಅಲ್ಲಿ ಪ್ರತೀಕಗಳಿಲ್ಲದ ಮಾನಸಿಕ ಜ್ಞಾನವಿದೆ.

CWM,15/285

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಇಲ್ಲಿ ಮತ್ತೆ ಪರಿಹಾರ, ಯೋಗದಲ್ಲಿರುವುದು ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ. ಯೌಗಿಕ ಶಿಸ್ತುಪಾಲನೆಯಿಂದ ಮನುಷ್ಯ ಅದೃಷ್ಟವನ್ನು ಪೂರ್ವಭಾವಿಯಾಗಿ ನೋಡಬಲ್ಲನಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ. ಆದರೆ ಅದನ್ನು ಮಾರ್ಪಡಿಸಬಲ್ಲನು, ಮತ್ತು ಬಹುಮಟ್ಟಿಗೆ ಇಡಿಯಾಗಿ ಬದಲು ಮಾಡಬಲ್ಲನು. ಯೋಗ ಬೋಧಿಸುವುದೇನೆಂದರೆ ನಾನು ಎಂಬುದು ಏಕೈಕ ಸತ್ತೆಯಲ್ಲ, ಸರಳ, ತರ್ಕಬದ್ಧ, ಏಕೈಕ ಅದೃಷ್ಟವುಳ್ಳ ಸರಳ ಅಸ್ತಿತ್ವವಲ್ಲ. ಅದಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಬಹಳ ಜನರ ಅದೃಷ್ಟ ಸಂಕೀರ್ಣವಾಗಿರುತ್ತದೆ, ಬಹಳಷ್ಟು ಅಸಂಬದ್ಧವಾಗಿದೆ ಎನ್ನುವಷ್ಟರ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಅದು ಸಂಕೀರ್ಣವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ನಾವು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಈ ಸಂಕೀರ್ಣತೆಯೇ ನಮಗೆ ಅನಿರೀಕ್ಷಿತತೆಯ, ಅನಿರ್ಧಾರದ ಭಾವನೆ ತಂದುಕೊಡುತ್ತದೆ, ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಊಹಿಸಿ ಹೇಳಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬ ಭಾವನೆ ಇರುತ್ತದೆ ಅಲ್ಲವೇ?

ಆ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ಮನುಷ್ಯ ಅದನ್ನು ತಿಳಿದಿರಬೇಕು. ಜೀವಿಸುವ ಕಲೆ ಆಗ, ಮನುಷ್ಯ ತನ್ನನ್ನು ಉಚ್ಚತರ ಪ್ರಜ್ಞೆಯ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ನಿರ್ವಹಿಸಿಕೊಂಡು ಬರುವುದನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ, ಮತ್ತು ಅದರಿಂದಾಗಿ ತನ್ನ ಅದೃಷ್ಟಕ್ಕೆ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿ ಇತರರ ಮೇಲೆ ಪ್ರಾಬಲ್ಯ ಪಡೆಯಲು ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ತಪ್ಪು ಮಾಡುವ ಭಯವಿಲ್ಲದೆ ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಜ್ಞೆಯ ಶಿಖರದಲ್ಲಿ ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳಿರಿ

ಮತ್ತು ನಿಮಗೆ ಯಾವಾಗಲೂ ಅತ್ಯಂತ ಒಳ್ಳೆಯದು ಆಗುವುದು ಎಂದು ಹೇಳಬಹುದು. ಆದರೆ ಅದು ಗರಿಷ್ಠ ಮಟ್ಟದ್ದು, ತಲುಪಲು ಸುಲಭವಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.

CWM,12/77-78

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಜನರು ನಿಜವಾಗಿ ತಮ್ಮ ಪ್ರಜ್ಞೆಯನ್ನು ಬದಲು ಮಾಡಲು ಬಯಸಿದಾಗ ಮಾತ್ರ ಅವರ ಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ಕೂಡ ಬದಲು ಮಾಡಬಹುದು... ನಮ್ಮ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಬದಲಾದಾಗ ಆ ಬದಲಾವಣೆ ಯಾವುದು ಎಂಬುದನ್ನು ನಾವು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ.

ಬದಲಾವಣೆ ...

1. ದ್ವೇಷವನ್ನು ಸಾಮರಸ್ಯವನ್ನಾಗಿ
2. ಅಸೂಯೆಯನ್ನು ಔದಾರ್ಯವನ್ನಾಗಿ
3. ಅಜ್ಞಾನವನ್ನು ಜ್ಞಾನವನ್ನಾಗಿ
4. ಅಂಧಕಾರವನ್ನು ಪ್ರಕಾಶವನ್ನಾಗಿ
5. ಮಿಥ್ಯೆಯನ್ನು ಸತ್ಯವನ್ನಾಗಿ
6. ದುಷ್ಟತನವನ್ನು ಒಳ್ಳೆಯತನವನ್ನಾಗಿ
7. ಯುದ್ಧವನ್ನು ಶಾಂತಿಯನ್ನಾಗಿ
8. ಭಯವನ್ನು ಭಯರಹಿತತೆಯನ್ನಾಗಿ
9. ಅನಿಶ್ಚಿತತೆಯನ್ನು ನಿಶ್ಚಿತತೆಯನ್ನಾಗಿ
10. ಸಂಶಯವನ್ನು ನಂಬಿಕೆಯನ್ನಾಗಿ
11. ಗೊಂದಲವನ್ನು ಕ್ರಮಬದ್ಧತೆಯನ್ನಾಗಿ
12. ಸೋಲನ್ನು ವಿಜಯವನ್ನಾಗಿ

ಬದಲು ಮಾಡಬೇಕು.

CWM,15/223

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಪ್ರಶ್ನೆ: ಅನುಭವದ 'ನಕಾರಾತ್ಮಕ' ಬದಿ ಹಾಗೂ ಸಕಾರಾತ್ಮಕ ಬದಿ ಎಂಬುದರ ಅರ್ಥವೇನು?

ಶ್ರೀಮಾತೆ: ಅಹಾ, ನನ್ನ ಮಗು, ನಿನ್ನಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ದೋಷಗಳಿರುತ್ತವೆ, ಅವು ನಿನ್ನನ್ನು ಪ್ರಗತಿ ಹೊಂದದಂತೆ ತಡೆಹಿಡಿಯುತ್ತವೆ, ಹಾಗಾಗಿ ಅನುಭವದ ನಕಾರಾತ್ಮಕ ಬದಿ, ನಿನ್ನ ಕೊರತೆಗಳನ್ನು ತೊಡೆದು ಹಾಕುವುದಾಗಿದೆ. ನೀನಿರಬೇಕಾದ, ನೀನಾಗಬೇಕಾದ ವಿಷಯಗಳಿರುತ್ತವೆ, ನಿನ್ನಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಬೇಕಾದ ಗುಣಲಕ್ಷಣಗಳಿರುತ್ತವೆ, ಅದರಿಂದ ನೀನು ಸಿದ್ಧಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತಾಗುತ್ತದೆ, ಹಾಗಾಗಿ ರಚನಾತ್ಮಕವಾದ ಈ ಬದಿ ನಕಾರಾತ್ಮಕವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಒಂದು ಕೊರತೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ, ಸತ್ಯವನ್ನು ಮಾತನಾಡದೆ ಇರುವ ಪ್ರವೃತ್ತಿ. ಈಗ ಮಿಥ್ಯೆಯ ಈ ರೂಢಿ, ಸತ್ಯವನ್ನು ನೋಡದೆ ಇರುವುದು, ಸತ್ಯ ಮಾತನಾಡದೆ ಇರುವುದು. ಮಿಥ್ಯೆಯನ್ನು ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಜ್ಞೆಯಿಂದ ತಿರಸ್ಕರಿಸುತ್ತ ಸತ್ಯ ಮಾತನಾಡದೆ ಇರುವ ರೂಢಿಯನ್ನು ತೆಗೆದು ಹಾಕಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತ ನೀವು ಹೋರಾಡುತ್ತೀರಿ. ಆ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಕೈಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕಾಗಿ ನೀವು ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಕೇವಲ ಸತ್ಯ ಮಾತನಾಡುವ ಹಾಗೂ ಗ್ರಹಿಸುವ ರೂಢಿಯನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಬೇಕು. ಒಂದು ನಕಾರಾತ್ಮಕವಾದದ್ದು: ನೀವು ದೋಷವೊಂದನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸುತ್ತೀರಿ. ಇನ್ನೊಂದು ನಕಾರಾತ್ಮಕವಾದದ್ದು: ನೀವು ಆ ಗುಣ ಲಕ್ಷಣವನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡುತ್ತೀರಿ. ಅದು ಆ ರೀತಿಯದಾಗಿದೆ.

ಪ್ರತಿಯೊಂದಕ್ಕೂ ಅದು ಅದೇ ರೀತಿಯದಾಗಿರುತ್ತದೆ, ಉದಾಹರಣೆಗೆ ನಿಮ್ಮ ಸತ್ತೆಯ ಎಲ್ಲಿಯೋ ಒಂದೆಡೆ ಅ ಬಗೆಯ ಬಂಡಾಯದ ರೂಢಿ ಇರುತ್ತದೆ. ಅದು ಅಜ್ಞಾನದ, ಅಹಂಕಾರದ, ಮಬ್ಬಾದ ಬಂಡಾಯ; ಅದು ಮೇಲಿನಿಂದ ಬರುವುದನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸುತ್ತದೆ, ಹಾಗಾಗಿ ಅದು ನಕಾರಾತ್ಮಕ ಬದಿ- ಇದರ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಡುವುದಿರುತ್ತದೆ. ಅದು ಅಭಿವ್ಯಕ್ತವಾಗುವುದಕ್ಕೆ ಅಡ್ಡಿ ಉಂಟು ಮಾಡುವುದಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ಸ್ವಭಾವದಿಂದ ತಿರಸ್ಕರಿಸುವುದಿರುತ್ತದೆ, ಮತ್ತು ಇನ್ನೊಂದೆಡೆಗೆ ನೀವು ಸಕಾರಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಶರಣಾಗತಿ, ತಿಳಿವಳಿಕೆ, ಮುಡುಪಾಗಿರಿ- ಸಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆ, ಸ್ವ-ಅರ್ಪಣ, ಮತ್ತು ದೈವಿಕ ಶಕ್ತಿಗಳೊಡನೆ ಸಂಪೂರ್ಣ ಸಹಕಾರ ಇವುಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಬೇಕು. ಇದು ನಕಾರಾತ್ಮಕ ಬದಿ, ತಿಳಿಯಿತೆ?

ಮತ್ತೆ ಅದೇ ವಿಷಯ: ಸಿಟ್ಟಿಗೇಳುವ ಜನರು, ಸಿಟ್ಟಿನ ಭರದಲ್ಲಿ ಹಾರಾಡುವ ರೂಢಿ, ಸಿಟ್ಟಿನಿಂದಿರುವುದು ಇವೆಲ್ಲವುಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಮನುಷ್ಯ ಹೋರಾಡುತ್ತಾನೆ, ಸಿಟ್ಟಿಗೇಳುವುದನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸುತ್ತಾನೆ, ಸಿಟ್ಟಿನ ಈ ಕಂಪನಗಳನ್ನು ತನ್ನ ಸತ್ತೆಯಿಂದ

ತಳ್ಳಿ ಹಾಕುತ್ತಾನೆ, ಆದರೆ ಇದರ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಉದ್ದೇಶಗೊಳ್ಳದ ಸ್ಥಿರತೆ, ಪರಿಪೂರ್ಣ ಸಹನೆ, ಇತರರ ದೃಷ್ಟಿಕೋನವನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆ, ಸ್ಪಷ್ಟ ಮತ್ತು ಪ್ರಶಾಂತ ದೃಷ್ಟಿ, ಸ್ಥಿರ ನಿರ್ಧಾರ ಇವುಗಳನ್ನಿರಿಸಬೇಕು. ಇದು ಸಕಾರಾತ್ಮಕ ಬದಿ.

CWM, 7/202-03

- ಶ್ರೀಮಾತೆ

*

ಜನರ ಮನಸ್ಸನ್ನು, ವಿಶಿಷ್ಟ ಲಕ್ಷಣವನ್ನು, ಸ್ವಾದಗಳನ್ನು ಮೇಲಕ್ಕೆತ್ತಲು ಸ್ವಭಾವದ ಪ್ರಾಚೀನಕಾಲದ ಉದಾತ್ತ ಗುಣ, ಬಲದಿಂದ ಕೂಡಿದ ಆರ್ಯರ ವಿಶಿಷ್ಟ ಲಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಆರ್ಯರ ಉಚ್ಚ ದೃಷ್ಟಿಕೋನ, ಪೃಥ್ವಿಯ ಜೀವನವನ್ನು ಸುಂದರವಾದದ್ದನ್ನಾಗಿ ಹಾಗೂ ಅದ್ಭುತವಾದದ್ದನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿದ ಆರ್ಯರ ಗ್ರಹಿಕೆಗಳು, ಮತ್ತು ಭವ್ಯವಾದ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಅನುಭವಗಳು, ಸಿದ್ಧಿಗಳು, ಅಭಿಪ್ರೇಗಳು ಇವೆಲ್ಲವನ್ನು ಪುನರ್ವಶ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿದೆ. ಇವು ನಮ್ಮನ್ನು ಆಳಾತಿ ಆಳದ ಹೃದಯವುಳ್ಳವರು, ಆಳಾತಿ ಆಳದ ಯೋಚನೆ ಮಾಡುವವರು ಆದವರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿದವು ಮತ್ತು ಪೃಥ್ವಿಯ ಮೇಲಿನ ಎಲ್ಲ ಜನಾಂಗಗಳ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾದ ಗಾಢತೆಯನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡಿದವು, ಇದನ್ನೆಲ್ಲ ಪುನರ್ವಶ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಮಹತ್ವದ್ದಾದ ಹಾಗೂ ಜರೂರಾದ ಕಾರ್ಯವಾಗಿದೆ.

CWSA, 8/246

- ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರು

*

ವಾರ್ತಾಪತ್ರ

ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದ ಸಂಕೀರ್ಣ

ಜೆ.ಪಿ. ನಗರ 1ನೇ ಹಂತ, ಬೆಂಗಳೂರು.

ದಿನಾಂಕ 15ನೇ ಆಗಸ್ಟ್ 2017ರಂದು ಮೀರಾಂಬಿಕಾ ಸ್ಕೂಲ್ ಫಾರ್ ನ್ಯೂ ಏಜ್ ಶಾಲಾ ವತಿಯಿಂದ 71ನೇ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ದಿನಾಚರಣೆ ಮತ್ತು ಮಹರ್ಷಿ ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರ 145ನೇ ಜನ್ಮ ದಿನೋತ್ಸವವನ್ನು ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ಮಹರ್ಷಿ

ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಪುಷ್ಪ ನಮನ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಧ್ವಜಾರೋಹಣ ನೆರವೇರಿಸಿದರು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ತಮ್ಮ ಕಲಾ-ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಪ್ರತಿಭೆಯನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದರು. ಶಾಲಾ ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿ, ಶಾಲಾ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರು ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಥೆಯ ಶಿಕ್ಷಕ-ಶಿಕ್ಷಕೇತರ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಕಿಯರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರ್ವಹಿಸಿದರು. ರಾಷ್ಟ್ರಗೀತೆಯನ್ನು ಹಾಡುವುದರೊಂದಿಗೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಸಮಾಪ್ತಿಯಾಯಿತು.

ದಿನಾಂಕ 15ನೇ ಆಗಸ್ಟ್ 2017ರ ಮಂಗಳವಾರದಂದು ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದ ಸಂಕೀರ್ಣದ ವತಿಯಿಂದ ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರ ಜನ್ಮದಿನಾಚರಣೆಯನ್ನು ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದ ಸಂಕೀರ್ಣದ ಧ್ಯಾನ ಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10.15 ರಿಂದ 10.35ರವರೆಗೆ ಸಾಮೂಹಿಕ ಧ್ಯಾನ, ನಂತರ ಸಂದೇಶ ಪತ್ರ ಹಾಗೂ ಪ್ರಸಾದವನ್ನು ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು. ತತ್ಸಂಬಂಧ 10.45 ರಿಂದ 12.15ರವರೆಗೆ ಡಾ|| ಜಿ.ಬಿ. ಹರೀಶ, ಬೆಂಗಳೂರು ಇವರಿಂದ “Divine Materialsim” ಎಂಬ ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿದರು. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಅನೇಕ ಗುರು-ಬಂಧುಗಳು ಹಾಗೂ ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದ ಸಂಕೀರ್ಣದ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರು ಹಾಜರಿದ್ದರು, ತತ್ಸಂಬಂಧ 15ನೇ ಆಗಸ್ಟಿನಿಂದ 15ನೇ ನವೆಂಬರ್ 2017ರವರೆಗೂ “ದಿ ಸಿಕ್ರೆಟ್ ನಾಲೆಡ್ಜ್” ಎಂಬ ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ವಸ್ತು-ಪ್ರದರ್ಶನವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದೋ ಸೊಸೈಟಿ ಕೇಂದ್ರ, ರಾಯಚೂರು

ದಿನಾಂಕ 30ನೇ ಜುಲೈ 2017ರ ಭಾನುವಾರದಂದು ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದೋ ಸೊಸೈಟಿ ಕೇಂದ್ರ, ರಾಯಚೂರು, ಇದರ 30ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವವನ್ನು ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ತತ್ಸಂಬಂಧ ಮಾನ್ವಿಯ ಶ್ರೀ ಪ್ರವೀಣ ಪಾಟೀಲರವರು ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದರ “ಮಾನವ ಚಕ್ರ” ಎಂಬ ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿದರು. ಸುಮಾರು 45ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಗುರು-ಬಂಧುಗಳು ಹಾಜರಿದ್ದರು.



The Truth is known only when all is seen.

- Sri Aurobindo

RNI No. 22511/1971

No. of Pages 48 + 4 (Cov. Page)

KAR Reg No : RNP/KA/BGS/368/2015-2017

Date of Publication on 7th of Every Month

Permitted to Post 10th of Every Month. Reg. Valid till : 31-12-2017

Licensed to Post at BG PSO, Mysore Road, Bengaluru - 560 026

ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದ ಸಂಕೀರ್ಣದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗಿರುವ ಅತಿಥಿ ಗೃಹವು ಈಗಾಗಲೇ ತಿಳಿಸಿರುವಂತೆ ಗುರುಬಂಧುಗಳ ಉಪಯೋಗಕ್ಕಾಗಿ ತೆರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಈ ಅತಿಥಿ ಗೃಹದಲ್ಲಿ ತಂಗಲು ಬರುವ ಗುರು-ಬಂಧುಗಳ ಅನುಕೂಲಕ್ಕಾಗಿ ಊಟ ಮತ್ತು ವಸತಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಕೂಡ ಸೂಕ್ತ ದರಗಳಲ್ಲಿ ಅನುವುಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದ ಸೊಸೈಟಿ ಸದಸ್ಯರುಗಳಿಗೆ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ವಸತಿ ಊಟಗಳ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇದೆ. ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಸದಸ್ಯರು ತಮ್ಮ ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಸದಸ್ಯತ್ವದ ಚೀಟಿಯನ್ನು ತೋರಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.

ತತ್ಸಂಬಂಧ ಸಂಪರ್ಕಿಸಬೇಕಾದ ವಿಳಾಸ :

ಆಡ್‌ಮಿನಿಸ್ಟ್ರೇಟಿವ್ ಮ್ಯಾನೇಜರ್

ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದ ಸಂಕೀರ್ಣ, ಶ್ರೀ ಅರವಿಂದ ಮಾರ್ಗ

ಜೆ.ಪಿ.ನಗರ ಮೊದಲನೇ ಹಂತ, ಬೆಂಗಳೂರು - 560 078

ದೂರವಾಣಿ : 080-22449882, 22459628

Ed. : Dr. K.S. Amur, M.Sc., PhD, Pub : Ajit S. Sabnis.

Ptd. by M/s Seshaasai e-forms Pvt. Ltd.,

on behalf of Sri Aurobindo Complex Trust, 'Sri Aurobindo Marg',

J.P. Nagar I Phase, Bengaluru - 560 078. Phone : 080 - 2244 9882.